

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 274

VALENCIA.—Viernes 9 de Julio de 1937

Este es el momento más apropiado para iniciar la recuperación económica de España

EDITORIAL

COLECTIVISMO E INDIVIDUALISMO

El ministro de Agricultura usa frecuentemente de la palabra en actos públicos. Pero sus discursos no han logrado aún rebasar el tono polémico. No nos ha expuesto un verdadero programa de realizaciones agrícolas, pero en cambio han menudeado las censuras a las Colectividades y ha hecho plenamente y a conciencia la defensa de los individualistas. Las Colectividades son ya una forma de organización del trabajo agrícola definitivamente incorporada a la vida de España. Nacieron con la Revolución, y solamente con ella podrían morir. Los campesinos no esperaron ningún Decreto para apropiarse de las tierras y organizar la producción agraria conforme a principios nuevos y justos. Los decretos son posteriores a los hechos consumados que, en todas las revoluciones, han forzado la marcha de la Historia por rutas de progreso. Los campesinos han ordenado su vida dejándose guiar por su buen instinto práctico más que por teorías y disposiciones oficiales. Y han comprobado experimentalmente las ventajas del colectivismo sobre el individualismo. El nivel de vida de los colectivistas es superior—a pesar de las dificultades naturales que la guerra a todos nos impone—al de antes de Julio de 1936 y al que podría resultar de la explotación individual de la tierra. No basta, frente a este amplio fenómeno moderno, que es el elemento de la reconstrucción agraria de nuestro país, con situarse en una actitud escéptica. Las Colectividades, que son ya algo definitivo, tienen que ser reconocidas en toda su extensión y profundidad y auxiliadas sin reparos de ninguna clase.

En España, país agrario por excelencia, está todo por hacer. La Monarquía...

...nos ha entregado una nación en ruinas. Si el ministro de Agricultura quiere hacer obra práctica tendrá que acercarse al campesino, sentir sus necesidades, ganar su confianza enteramente. Y el campesino no es solamente el sector minoritario apegado a las formas individualistas de explotación de la tierra; lo es también, en grado sumo, el sector colectivista que, poseído de un entusiasmo inmenso, se ha lanzado a renovar la vieja España feudal. Los trabajadores del agro, hoy dueños de la tierra que conquistaron, sienten la responsabilidad que les incumbe. Son actores de nuestro drama histórico, están directamente interesados en el vasto proceso de reconstrucción y de mejoramiento del suelo ibérico, de su hogar nacional.

Nosotros hubiéramos preferido ver al camarada Uribe preocupado por estos problemas candentes y capitales. Este es el momento más apropiado para iniciar la recuperación económica de España, base de un pueblo grande y libre. Nosotros respetamos la existencia del pequeño agricultor. Pero sabemos que la gran obra que hay que hacer para levantar la economía española sólo puede afrontarse por la superación del espíritu de aislamiento que representa la pequeña propiedad; esta obra

...necesita el concurso de la gran red de Colectividades asociadas regional y nacionalmente. Sólo éstas pueden comprender y percibir las líneas generales del problema agrario español. El individualista no ve más que su trozo de tierra, está incapacitado para la amplia labor de conjunto que necesita la reconstrucción de Iberia.

La colectivización amplía ilimitadamente las posibilidades de trabajo y de bienestar. La distribución es equitativa. Los medios de explotación se multiplican. El transporte se centraliza al servicio de la comunidad. Las obras de reforma y mejoramiento son posibles con un esfuerzo mínimo. Se desarrolla el espíritu de cooperación. Todo ello crea las condiciones para una humanidad nueva, en la que las tendencias burguesas se disuelven como la sal en el agua. En cambio, el régimen de pequeña propiedad mantiene el aislamiento contrario a la unidad social y económica. Conocemos Colectividades donde el trabajo abarca desde el cultivo hasta la obtención del producto manufacturado: el aceite, por ejemplo, disponiendo de los medios de transporte necesarios. Es decir, una unidad económica completa. Conocemos otras que han extendido su radio de acción hacia tierras desérticas, procurando transformar los riales en jardines, construyendo canales de riego, llevando el aliento de la vida a las zonas muertas. Conocemos lugares donde nunca se había sospechado la existencia de carbón. Por propia iniciativa, los colectivistas, vendiendo sus productos, adquirieron la maquina-

ria elemental para explotar una mina. Instalaciones eléctricas, bombas de agua, todo lo necesario fué instalado con rapidez apremiante. Hoy, al margen de la producción agrícola, obtienen carbón, que intercambian por otras mercancías. Podríamos multiplicar los ejemplos hasta lo infinito. Prometemos a nuestros lectores hacerles conocer en detalle el funcionamiento y los resultados morales y materiales obtenidos por muchas de estas Colectividades, a las que injustamente se menosprecia. Para terminar, sólo diremos hoy que en pueblos donde dominaba la desocupación y el hambre, faltan brazos. La iniciativa libre de estas organizaciones de productores ha descubierto horizontes insospechados.

España tiene que ser reconstruida de abajo a arriba. Hemos recibido en herencia una nación con su suelo en franco proceso de desertización creciente, con industrias tributarias que podrían obtener las materias primas en nuestro propio país, y todo esto debe cambiar. Que no se desprecie tanto la obra inicial de los trabajadores, que sepa comprenderse la enorme reserva de energía creadora que reposa en el fondo de nuestro pueblo a pesar de los errores naturales en que puede haberse incurrido, y se avanzará más, mucho más, estimulando su celo ardiente de trabajo fecundo, que poniendo piedras en el penoso camino que se recorre con la mirada clavada en el porvenir.

Y, sobre todo, que no se olvide que existe una tesonera voluntad nacional que ha roto los moldes del capitalismo, para buscar en las formas socialistas de la economía la norma de su futuro desenvolvimiento. Ganaremos todos, dicho sea sin ánimo de polémica, guiados solamente por el deseo de que nos entendamos de una vez sobre lo que ha sido y lo que es España.

UN TRASCENDENTAL ACUERDO

La reestructuración orgánica de la Federación Anarquista Ibérica

Por considerarlo de enorme y decisiva importancia, publicamos la parte más importante del dictamen aprobado por el Pleno Peninsular de Regionales de la F. A. I. sobre una nueva y más eficaz estructuración del movimiento anarquista. No publicamos íntegro este documento por su extensión considerable y por la escasez de espacio de que adolece FRAGUA SOCIAL. Después de unas atinadísimas consideraciones generales, en las que se sitúa la posición del anarquismo español contemporáneo ante los hechos que se han ido sucediendo y las realidades frente a las que hemos debido reaccionar dando eficacia, coordinación y fuerza a nuestro movimiento, la F. A. I. basa y justifica la necesidad de su nueva estructuración en lo siguiente:

"FUNDAMENTOS

Considerando que las tendencias naturales del individuo y las exigencias de la vida social conducen a la humanidad hacia una socie-

dad libre, sin clases ni intereses que dificulten su desarrollo, la Federación Anarquista Ibérica declara:

Que su objetivo principal es la consecución de esta finalidad, a cuyo logro tenderá en todos sus actos y por consecuencia en los de sus afiliados, a transformar las relaciones sociales de manera que el desenvolvimiento pleno de todas las actividades del hombre y de la colectividad garanticen y aseguren su emancipación económica, política y social.

DECLARACIONES SOBRE EL MOMENTO

Siendo necesario, por imperativo del momento, que la intervención del Anarquismo como organización trascienda a la vida pública de España para dar a todo el proletariado un instrumento orientador en sus realizaciones revolucionarias, la F. A. I., sin desatender y concediendo la máxima importancia a las necesidades de la guerra; sin renunciar a sus aspiraciones



RECTIFICAR ES DE SABIOS

HACIA EL FRENTE ANTIFASCISTA

Unas declaraciones importantes del secretario de la C. N. T. a "La Correspondencia de Valencia"

Un reactor de "La Correspondencia de Valencia" se ha entrevistado con nuestro camarada Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T., quien ha hecho las siguientes declaraciones con respecto al tema candente que apasiona en estos días a la prensa antifascista:

"Cada etapa de la historia ha requerido su órgano de expresión. Cuando este órgano no existió, no fué posible la realización de la tarea que las circunstancias exigían.

Para batir en las urnas a la reacción, fué necesaria aglutinar a los sectores políticos de izquierda en el órgano del momento; el Frente Popular.

Pero el 19 de Julio supera aquel órgano, al iniciarse una nueva etapa en la vida del pueblo español. El Frente Popular había cumplido su misión: concentrar todas las energías de los partidos políticos de izquierda. Y no podía cumplir la misión que marcaba la nueva etapa. Los partidos políticos de izquierda, por sí solos, hubieran sido batidos con facilidad en toda España por la facción alzada en armas. Para que así no fuese, para que en las ciudades más importantes y en media España triunfara el pueblo, fué preciso que a



la lucha se volcaran con todo su potencial, su entrenamiento y dinamismo, las organizaciones sindicales, y también una organización de indiscutible historial revolucionario: la F. A. I., que tampoco figuraba en el Frente Popular.

Fueron especialmente las sindicales las determinantes de nuestras victorias. Han sido después las sindicales las que, con deficiencias, han sostenido, a pesar de todo, la economía. Han sido las sindicales las que, espontáneamente, algo hicieron en industrias de guerra. Han sido ellas las que más militantes han dado a los frentes, y con su actitud, han colaborado más a que hoy tengamos un Ejército potente, bien organizado y en condiciones de conquistar posiciones al enemigo. Y han sido, por último, las sindicales las que más aportaron a la obra ordenadora y dirigente del Gobierno, con la presencia de sus delegados en él. ¡Ah!, y fueron, que es lo más importante, las que más confianza inculcaron al pueblo antifascista. Esto en cuanto a orden interior. En el orden exterior han de ser, ya lo han sido en lo poco que se hizo, las que algo efectivo realicen en solidaridad con nuestra causa, a través de las masas proletarias del mundo. Los frentes populares, sostenes de las democracias, no han pasado de la solidaridad nímia, permitiendo, en cambio, la política suicida de la "No Intervención".

Examinese desde el ángulo que se quiera, la conclusión es categórica y clara. El Frente Popular fué superado y se impone el Frente Antifascista. A reconocer esta necesidad, fundamentada en realidades, tienen que llegar los republicanos y deberían llegar los Partidos Socialista y Comunista. Dar vueltas a la ampliación del Frente Popular, es, en realidad, tarea antiunionista. Por el contrario, ir a la renovación de un órgano que las circunstancias ha superado, es lo más importante que, de inmediato, puede y debe realizarse en pro de la unidad.

Frente Antifascista, aglutinador de todos los Partidos y Organizaciones sindicales y antifascistas, es lo que se impone.

Elaboración de un programa mínimo, condensador de una auténtica y completa política de guerra, tiene que ser el primer paso del Frente Antifascista.

Y quienes a estas exigencias del momento se opongan, por mucho que pregonen la unidad, en realidad, trabajan por la desunión.

El Frente Antifascista se forjó el 19 de Julio, espontáneamente, al coincidir todos en las barricadas. Hoy, ya es hora, tiene que darse forma a lo que las circunstancias crearon. Y no se olvide que quienes más intervención tuvieron, quienes más hombres dieron, quienes más militantes sacrificaron para sellar el Frente Antifascista de la unidad, fueron las organizaciones sindicales.

(PASA A LA PAGINA 2)

MARIANO R. VAZQUEZ "VIVOS ESTATALES"

Vida Confederativa

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción de Alicante

PARA LOS INSCRITOS EN EL BATALLON DE FORTIFICACIONES

A todos los Sindicatos de la provincia:

Con el fin de abreviar la completa formación del Batallón de Obras y Fortificaciones, que se ha constituido en ésta, ponemos en conocimiento de todos los compañeros que estén alistados, por medio de los boletines que remití en su tiempo este Sindicato, que tan pronto llegue esta nota a su poder se presenten en ésta, con el fin de proceder a su constitución y enrolamiento. La presentación la harán los compañeros en el Cuartel del Batallón de Obras y Fortificaciones, sito en Campoamor, antiguo Asilo.

Igualmente se lo comunicamos a los compañeros de la localidad, que tan pronto sean enterados se presenten en el cuartel.

Compañeros de los pueblos y localidad: Este Comité espera que la palabra que habéis empeñado con este Sindicato sea cumplida, para así demostrar a todo el mundo que Alicante y su provincia ha sabido estar a la altura de las circunstancias, y con las necesidades de la guerra.

¡Que no falte ninguno! ¡Que todos cumplan con el compromiso que han adquirido!

Alicante 6 de Junio de 1937.—Por el Sindicato: El Comité.

SINDICATO UNICO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

SUBSECCION ADMINISTRATIVOS CONSEJO MUNICIPAL

Se convoca a todos los afiliados a esta Subsección para la Asamblea general que se celebrará hoy viernes, día 9, a las 17 por primera convocatoria y a las 17:30 por segunda, en el local social del Sindicato, con arreglo al siguiente orden del día:

1. Nombramiento de Mesa de discusión.
2. Lectura acta anterior.
3. Renovación de la Técnica.
4. Nombramiento de un delegado de Sección; y
5. Asuntos generales.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la asistencia de todos los compañeros.—Por la Técnica: El secretario.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA

Con motivo de celebrarse el próximo día 15 y sucesivos, el Congreso Regional de Sindicatos de Levante, se os convoca a Asamblea general extraordinaria, para mañana sábado, día 10, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social.

El orden del día de la Asamblea es el siguiente:

1. Nombramiento de Mesa.
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día del Congreso Regional, y nombramiento de delegados al mismo.
3. Informes sobre el Instituto-Escuela.—La Administrativa.

PERDIDA

Miguel Alonso Gandía ha extraviado un carnet de la C. N. T., conteniendo varios documentos, dinero, sellos de correo y varios retratos de sus familiares. Rogamos a quien lo haya encontrado lo entregue en la Redacción.

SINDICATO UNICO DE LA MADERA CONVOCATORIA

Asamblea general extraordinaria, hoy 9, a las seis de la tarde, en el teatro de Metalurgia (Metalurgia, 29), para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Discusión del orden del día del próximo Congreso Regional de Sindicatos, y

C. N. T. J. J. LL. F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 9 de Julio.—EN CARLET: A las diez noche, mitin de Unificación C. N. T.—U. G. T. Oradores: Miguel Villena, por la U. G. T., y Armando Artal, por la C. N. T. Abrirá el acto un delegado de la C. N. T. y lo cerrará un delegado de la U. G. T.

Día 11 de Julio.—EN SUECA: Mitin. Oradores: Gil Martí, L. Guíjarro y E. Busquier.

EN YECLA: Mitin, a las diez de la mañana. Oradores: Eugenio

nombramiento de delegados para el mismo 3. Asuntos generales. No creemos necesario hacer resaltar la importancia que tienen los asuntos a tratar, por lo tanto, esperamos acudiréis todos para laborar en bien de nuestra organización La Administrativa.

Gran mitin

EN BUNOL

Hoy día 9, a las nueve de la noche, tendrá lugar en Bunol un gran mitin, en el que tomarán parte los compañeros siguientes:

Sebastián Ballesta
Eduardo Busquier
y
Serafin Aliaga

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

(Sección Carbones)

Se convoca a la Sección de Carbones para la reunión que se celebrará el domingo, día 11, a las diez de la mañana, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Técnica.
- 2.º Dimisión de Técnica.
- 3.º Ruegos y preguntas.
- 4.º Asuntos generales.

Por la Sección de Carbones: El secretario.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA

Este Sindicato celebrará Asamblea general el día 11 del corriente en los locales del Sindicato de Gas, Agua y Electricidad, situado en la plaza de Ausias March, 9, a las 10:30 horas, con arreglo al orden del día consignado en el tablón de anuncios de la entidad. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se interesa la asistencia de todos los afiliados.—El secretario.

U. G. T.-C. N. T.

INDUSTRIAS SOCIALIZADAS DE PASTELERIAS, CONFETERIAS Y SIMILARES

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Industria, a una Asamblea que se celebrará hoy viernes, día 9, a las cuatro de la tarde, en el local de la calle de Landerer, 6 (antiguo Patronato), con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Dación de cuentas del Consejo de Administración.
- 3.º Informe del Consejo sobre la marcha de la Industria.
- 4.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la puntual asistencia de todos los compañeros de la Industria, ya que de vuestra asistencia e intervención en los asuntos de la misma, saldrán robustecidas nuestras mejoras conseguidas a fuerza de nuestro propio esfuerzo. Os saluda vuestro y de la causa.—Por la Administrativa: El secretario.

Nota.—Este Consejo, para que puedan asistir a esta Asamblea todos los obreros de la Industria, tiene acordado el cierre de los establecimientos a las 2:30 de la tarde.

Campeños: leed "Fragua Social"

Umbral

Estando muy próxima la aparición de "Umbral", tanto que esta misma semana se señalará la fecha definitiva, todos los paquetes y correspondencias deben apresurarse a hacer sus pedidos a la Administración del semanario, calle de la Paz, 25, segundo piso, Valencia.

"Umbral" tendrá dieciséis grandes páginas y se venderá al precio establecido por las demás revistas impresas en huecograbado. 40 céntimos ejemplar.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

COMITE COMARCAL DE DENIA

Se pone en conocimiento de todas las Juventudes Libertarias de la Península, que habiendo perdido el carnet de estas Juventudes, expedido en Vergel, a nombre del compañero José Almiñana Serra, con su fotografía, queda, por lo tanto, anulado, a fin de que nadie pueda hacer uso de él.—Por el Comité Comarcal: El secretario.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros, con carácter de urgencia, a la Asamblea general que se celebrará hoy día 9, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, calle del Temple, 1, primera, para tratar el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de Mesa de discusión
2. Lectura del acta anterior.
3. Nombramiento de nueva administrativa.
4. Normas a seguir en el Grupo.
5. Preguntas e iniciativas.

Compañeros: Dada la importancia de los puntos a discutir, no dudamos, puesto que es obligación de todo buen afiliado, acudiréis todos a esta Asamblea, dando ejemplo una vez más de vuestra educación social libertaria. Salud y anarquía.—Por la Administrativa: El secretario.

BARRIADAS MUSEO Y AUDIENCIA

Compañeros y compañeras: Se os convoca a Asamblea general para hoy, día 9, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Serranos, núm. 23, para tratar asuntos de gran interés.

Os saluda.—Por la Administrativa: El secretario.

DISTRITO HOSPITAL (BARRIADA ZAFARANAR)

Se convoca a todos los compañeros, pertenecientes a la Barriada Zafaranar (del Distrito Hospital), a la reunión que tendrá lugar, en su domicilio social, Domingo Germinal, 4, hoy viernes, día 9, a las siete de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de Mesa de discusión.
3. Informe del Comité Distrital.
4. Nombramiento de cargos; y
5. Asuntos generales.

Siendo los puntos a tratar de suma importancia para la buena marcha a seguir de estas Juventudes, es por lo que os rogamos no faltéis, quedando vuestros y de la causa.—El secretario.

CASPE

GRANDIOSO MITIN DE CARACTER NACIONAL

Tendrá lugar el próximo domingo, 11 del actual, a las diez y media de la mañana, en un teatro de esta localidad, tomando parte los siguientes camaradas:

Un delegado de la Regional de Aragón

JUAN RUEDA ORTIZ

HORACIO BADARACCO

JOAQUIN CORTES

Todos los pueblos de las comarcas cercanas a la actual capital del Aragón liberado, harán acto de presencia en este grandioso mitin, donde los delegados del Comité Nacional fijarán la posición de la C. N. T. en los momentos actuales.

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento PLAZA DE LA GENERALITAT CATALANA (antes Cánovas del Castillo) 5, planta baja, Valencia, de nueve a doce.

EL DOMINGO DIA 11 DE JULIO

A las diez de la mañana se celebrará en el teatro Principal un gran acto juvenil, en el que intervendrán los prestigiosos jóvenes libertarios

GREGORIO GALLEGO

DR. F. MARTI IBANEZ

SERAFIN ALIAGA

Presidirá nuestro secretario general del Comité Peninsular de la F. I. J. L.

Ningún joven antifascista debe faltar a oír la voz revolucionaria y varonil de las Juventudes Libertarias.

¡Por nuestra victoria sobre el fascismo! ¡Por la Revolución social! Acudid todos al acto.

Sindicato Unico de Espectáculos Públicos de Valencia y su provincia

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a este Sindicato, a la Asamblea general que se celebrará hoy viernes, día 9, a las 12:30 de la noche, en nuestro domicilio social, Hernán Cortés, 21, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de Mesa.
3. Lectura y discusión del orden del día del Congreso Regional de Levante, que se celebrará el 15 del actual y sucesivos, cuyo orden del día ha sido publicado en FRAGUA SOCIAL.
4. Nombramiento de delegados.
5. Asuntos generales.

Compañeros: Ante la importancia del orden del día a tratar, precisa que todos los

compañeros y compañeras hagan acto de presencia, con el fin de que los delegados al Congreso puedan interpretar fielmente el sentir de todos los compañeros y compañeras de este Sindicato.—La Administrativa.

(SECCION TEATRO)

Se convoca a Asamblea general a los compañeros de la sección Teatro, en su domicilio, Hernán Cortés, 21, mañana viernes, día 9, a las 10:30 por primera convocatoria y a las once por segunda, para tratar asuntos de gran trascendencia.

En espera de que no faltéis, quedamos vuestros y de la causa.—Por la Técnica: El secretario.

(Un trascendental acuerdo)

(VIENE DE LA PAGINA 1.ª)

también carácter colectivo, haciendo con ello cambiar fundamentalmente la fisonomía de la economía nacional. Con la creación de los nuevos intereses colectivos, se han modificado las relaciones de los anarquistas para con el medio que los circunda. Los que hasta ayer combatíamos sin tregua la expresión inhumana de un estado de injusticia y tiranía, en el nuevo estado de cosas nos encontramos al lado de las instituciones nuevas surgidas durante la Revolución, como expresión del más profundo anhelo de las multitudes. Propugnamos por la total desaparición de los residuos burgueses que aún subsisten y tendemos a vigorizar todos los organismos que contribuyan a esta finalidad. Por lo tanto, consideramos que, frente a nuestra posición inibicionista del pasado, es deber de todos los anarquistas intervenir en cuantas instituciones públicas puedan servir para afianzar e impulsar el nuevo estado de cosas.

En consecuencia, será misión inmediata de la F. A. I. lograr para los Sindicatos obreros la función de organizar el trabajo en grandes planos y el control más estrecho sobre todos los medios y formas de producción.

ALCANCE POLITICO DE LA POSICION REVOLUCIONARIA DE LA F. A. I.

Si transformaciones runcamentales persigue la F. A. I. en el orden económico, en el político siente la necesidad de afirmar el federalismo consubstancial con la historia y la geografía ibéricas. Por lo tanto, aspira a la restitución de la Península a su base específica, propugnando por integrar el desarrollo político a sus propias y especiales características naturales: la federación teniendo como fundamento la región geográfica con su desarrollo autónomo en cuanto no comprometa el pleno desenvolvimiento del conjunto, así como la comarca y el Municipio, células naturales de la arquitectura peninsular, sintetizada en la federación de regiones con sus variantes de lenguas y costumbres.

LA F. A. I. EN EL INTERIOR Y EN EL EXTERIOR

En el momento de proceder a su reorganización, la F. A. I. reafirma sus postulados internacionalistas. Luchará por desterrar los prejuicios de casta y violencia que tienden al sojuzgamiento de un pueblo por otro. Por la misma razón se pronuncia expresamente por el respeto y la exaltación de todos los valores morales que comprenden las tradiciones libertarias y las riquezas artísticas, culturales y científicas de la Península Ibérica, sin confundirlas ni caer en ningún género de especulación nacionalista.

NORMAS DE CONVIVENCIA

Sin perjuicio de mantener nuestro derecho a influir en la vida es-

pañola, la F. A. I. declara que nuestra Revolución no puede ser la expresión de ningún credo totalitario, sino el exponente de todos los sectores populares influyentes en la vida política y social. Como anarquistas, somos enemigos de las dictaduras, ya sean de casta o de partido; somos enemigos de la forma totalitaria de gobierno y creemos que el sentido futuro de nuestro pueblo será el resultante de la acción conjunta de todos los sectores que coincidan en la creación de una sociedad sin privilegios de clases en donde los organismos de trabajo, administración y convivencia sean el principal factor para darle a España, por medio de normas federales, el cauce que dé satisfacción a sus distintas regiones.

NORMAS PARA EL INGRESO EN LA F. A. I.

Podrá pertenecer a la F. A. I. todo trabajador manual e intelectual que, aceptando íntegramente las líneas generales enumeradas, esté dispuesto a cooperar por su realización, respetando los acuerdos que a este efecto tome la Organización en sus comicios regulares. Todo afiliado a la F. A. I. estará obligado a responder del desempeño de las misiones que le sean confiadas al llamamiento de sus respectivos Comités, siempre y cuando éstos hayan sido previamente facultados para ello por las Asambleas y Congresos.

SOBRE LOS GRUPOS DE AFINIDAD

El grupo de afinidad ha sido, durante más de cincuenta años, el órgano más eficiente de propaganda, de relación y de práctica anarquista.

Con la nueva organización que se imprime a la F. A. I., la misión orgánica del grupo de afinidad queda anulada.

El Pleno entiende que los grupos de afinidad han de ser respetados, si bien, en razón de las modalidades adoptadas por la F. A. I., no podrán tener en la misma una intervención orgánica como tales grupos.

(Concluye mañana.)

ACTUALIDADES FILM

F. Emilio Castelar 10 Tel. 12224

EXTRAORDINARIO EXITO MONUMENTO DE AMOR, documental.

CONQUISTA DEL CARRASCAL DE CHIMILLAS, gran reportaje del Frente de Huesca.

MELODIAS Y MEMORIAS, espléndido musical y técnico.

ESPAÑA AL DIA NUM. 13, gran noticiario nacional.

HACIA EL POLO NORTE, extraordinario reportaje de la expedición rusa al Polo Norte.

DOS TERRIBLES GUARDIANES, precioso dibujo técnico.

Valencia al día

ABASTECIMIENTO

Para acabar con el especulador también hace falta el control único

Hace algunos días el Ministerio de Defensa Nacional hizo pública una nota sobre la venta de determinada cantidad de carne congelada que él entregó por un costo muy inferior —la tercera parte— al que se puso a la venta más tarde. Los organismos aludidos en la mencionada nota han respondido adecuadamente, dejando las cosas en su lugar para evitar los "mal entendidos". No es de esto de lo que queremos ocuparnos, puesto que el asunto en sí ya está concluido. En la Prensa se ha publicado una nota de la Consejería de Abastecimiento Municipal, en la que afirma que dicha Consejería "para nada ha intervenido en la cuestión de la carne congelada". Y este es el "quid" de la verdadera cuestión.

Hemos arremetido en multitud de ocasiones desde estas mismas columnas contra ese agorero de la guerra que se llama especulador. Las medidas que con tal motivo hayan sido adoptadas no han dado, quizá por ser abandonadas prematuramente, resultados positivos. Sabido es que al principio se impusieron fuertes multas a comerciantes desaprensivos, fácilmente sorprendidos en la primera inspección. Después se han debido abandonar las inspecciones o éstas no se hacen con el celo con que se iniciaron, por cuanto el especulador existe y las subsistencias cada vez están más elevadas. No es con montañas de literatura como ha de resolverse problema tan vital. Es con la adopción y observancia de medidas radicales, acompañadas de un control único y severo.

La Consejería de Abastecimiento Municipal, si no interviniera en la cuestión de la carne —sirva esto como ejemplo—, debió de intervenir. Es a ella a quien compete el control del abastecimiento de Valencia, y sobre ella debe caer, en parte, las responsabilidades que se derivan por su acción, acaso negligente. Desconocemos cuáles son sus atribuciones, pero desde aquí abogamos por que éstas sean todo lo completas que su gestión requiere.

Si la Consejería de Abastecimiento Municipal controla por completo la entrada de las subsistencias y establece sus precios de acuerdo con la ganancia legalmente estipulada, al especulador se le habrá acabado la mayor posibilidad de ejercicio de su criminal negocio. Si cada cual importa los productos que le interesa —cooperativas, economatos particulares, comités, etc.— y fija a su capricho los precios que estima más remuneradores en perjuicio del consumidor, la Consejería de Abastecimiento, con la mejor voluntad y mayores deseos, se verá obligada a una lucha penosa e ineficaz.

Establézcase el control único para el abastecimiento de Valencia, y que éste corra a cargo de la Consejería de Abastecimiento Municipal; secundada por cuantos organismos auxiliares y personal estime necesario para el mejor cumplimiento de su importante función. De este modo se ataja el mal en su raíz, convirtiendo la acción que hoy es fundamental —la inspección— en secundaria, sin dejar de mantenerse para que los precios sean debidamente respetados.

Así lograremos dar un gran paso para acabar con la vida de esa ave negra que es el especulador.

CONSEJO MUNICIPAL

La municipalización de la vivienda

Domingo Torres nos habló ayer de una convocatoria cursada a todos los Municipios mayores de seis mil habitantes, comprendidos en las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Murcia y Albacete, con las capitales inclusive, referente a la municipalización de la vivienda.

La convocatoria es para el día 25 de los corrientes, en que tendrá lugar la primera sesión en el salón del Consejo Municipal y en la que los representantes enviados por cada pueblo citado expondrán sus puntos de vista con respecto al problema de la vivienda, presentando las soluciones oportunas.

La misión principal de estas reuniones es la de estructurar un plan o elaborar unas conclusiones presentando la solución que sobre el problema de la vivienda y su municipalización recaiga, al Gobierno, con el fin de que éste resuelva en último término acerca de una cuestión de tanta trascendencia para los Municipios en general y para los inquilinos en particular, ya que hasta ahora la si-

tuación del problema no es la del volumen de riqueza que representa, reclama.

Nosotros, por nuestra parte, llamamos la atención de los compañeros de los Municipios convocados para que estudien concienzudamente el motivo de convocatoria y que cuando llegue el día de la primera reunión se aborde el problema con pleno conocimiento de causa.

En estos momentos en que la economía municipal no está debidamente equilibrada, es preciso no olvidar lo beneficioso que habría de resultarle la municipalización de la propiedad urbana ni tampoco el que ésta fuese administrada mejor que hoy lo está —en lo que a Valencia se refiere— por quienes legítimamente corresponde, en provecho del interés general y, por tanto, de la causa que defendemos.

TENENCIA ALCALDIA DISTRITO DEL MUSEO

Esta vicepresidencia ha impuesto multas y decomisos a los siguientes vendedores:

Alberto Daudó, habitante en la calle del Pintor Domingo, 35, primero, por vender tomates en una balanza desnivelada.

Concepción Plaza Sebastía, habitante en la calle del Cabañal, 34, segundo, de Alboraya, por vender huevos a peseta cada uno.

Consuelo Burgos Corell, habitante en Rincón de S. Lorenzo, número 39, bajo, por expender hortalizas pesándolas con una balanza desnivelada en 25 gramos.

Josefa Conde Udet, vecina de Alboraya, por expender verduras, hortalizas y frutas en un puesto que tiene en el Mercado de Mosén Sorrell, núm. 257, y pesar con una piza falta en 15 gramos.

Hilario Rosell, habitante en la calle de Blasco Ibáñez, de Campanar, por vender pan sin taladrar ni exhibir el cartón correspondiente.

José Salavert, habitante en la calle de J. Marín, de Campanar, por id. id.

Luis Salavert, habitante en la calle de Blasco Ibáñez, de Campanar, por id. id.

Comité Provincial Pro «Nuevo Komsomol»

Se ruega con carácter urgente que todas las agrupaciones, centros, establecimientos particulares y cuantos en general hayan efectuado colectas, suscripciones y obtenido alguna recaudación pro "Komsomol", que se sirva hacer efectiva la liquidación correspondiente en el plazo de ocho días, en las oficinas de este Comité, Paz, 5. —Por el Comité, el secretario general.

46 Brigada Mixta

(ANTES COLUMNA VALENCIANA URBARRY)

Al objeto de trasladarles un asunto que les interesa grandemente, se ruega la urgente presentación de los milicianos de esta Brigada Ernesto Danilo Anarcho, Jaime Torregrosa Peiró, Salvador Montollu Pérez, Isaac Martínez Herrera, Juan Félix Martí y Fernando Olmos Canet, en las oficinas de esta Representación, Avenida del 14 de Abril, 57.

El capitán representante, Mario Soler.

Junta liquidadora de Milicias

Se advierte a todos los jefes, oficiales y sargentos procedentes de Milicias, que por no estar encuadrados en la plantilla normal de cualquier unidad del Ejército no pasen la revista de presente del mes en alguna de ellas o en los centros sanitarios donde estén hospitalizados, que deben presentarse para aclarar y regularizar su situación en uno de los tres puntos siguientes:

Junta liquidadora de Milicias, Landéer, 1, Valencia.

Comandancia general de Milicias, Ramón y Cajal, 5, Madrid.

Comandancia Regional de Milicias de Andalucía, Paseo de la Estación, Jaén.

Esta presentación debe efectuarse precisamente los días 9 y 10 de Julio, de nueve a doce y de quince a dieciocho horas.

Los que no se presenten no tendrán ninguna posibilidad de acreditar posteriormente su derecho al percibo de los haberes de Julio.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE VALENCIA SECRETARIA SINDICAL

Se convoca al grupo Sindical Socialista del Ramo de la Madera a una reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Cirilo Amorós, 54, para tratar asuntos de suma importancia.

Se encarece la asistencia de todos. Por el Comité: El secretario sindical.

Asistencia a refugiados

Siendo numerosas las cartas que se reciben en esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados procedentes de niños enviados por la misma a Francia, y que van dirigidas a sus padres o a familiares que se encuentren en terreno faccioso, hacemos constar que si alguno de éstos se hallase ahora en zona leal, deben enviarnos su dirección a nombre del Ministerio de Trabajo (Sección de Niños al Extranjero), para, en este caso, remitírselas a él.

83 Brigada Mixta

AVISO INTERESANTE

Se pone en conocimiento de todos los combatientes de la 83 Brigada Mixta (antes Columna de Hierro) y a sus familiares, que las oficinas de esta Brigada se han trasladado a Nicolás Salmerón, 2, cuarto piso.

Lo que prevenimos para los efectos oportunos. — El teniente responsable, Juan Gómez.

II Congreso Internacional de Escritores

SESION DE CLAUSURA

Se ha fijado para mañana sábado la sesión de clausura del II Congreso Internacional de Escritores Antifascistas, que, como es sabido, viene celebrándose en España.

El acto, que tendrá lugar en el hemiciclo de nuestro Consejo Municipal, será trascendental por su propia índole y porque en él intervendrán las personalidades más reputadas de la intelectualidad española y antifascista.

JUAN RUEDA ORTIZ, REPRESENTARA A LA F. A. I.

La Federación Anarquista Ibérica ha nombrado delegado a la sesión clausural del II Congreso de Escritores, al compañero de esta Redacción, Juan Rueda Ortiz.

Camaradas: Leed



CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'30 tarde: El drama histórico-social, La hechicera o Los misterios de la Inquisición. Una de las mejores obras del repertorio de Rambal.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: El dío de la Africana, por Barba-ruja, Wieden, Amorós, Fernández, Pineda, Banquells, Manzano y coro general. La alsaciana, por Dorini, Wieden, Fernández, Moreno, Espi, Baraja, Caballero, Domínguez y demás partes. 10'30 noche: Bohemios, por Dorini, Fernández, Amorós, Bejarano, Baraja, Murillo, Pineda, Banquells, Sanchis y coro general. La corte de Faradón, colosal creación de toda la compañía. Magnífica presentación. Butaca: Tres pesetas.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: Las pobrecitas mujeres. Sábado: Prostitución (La vida en las manebias).

TEATRO BUZAZA.—6'30 tarde y 10'30 noche, otro extraordinario éxito: Las Pavas, grandiosa presentación, lujosos decorados.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Ple-rrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: Papá Gutiérrez, clamoroso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: Malvaloca, de los hermanos Quintero. (Obra laureada por la Academia Española.) Butaca, 1'50.

SALON NOVEDADES.—6'30 tarde y 10'30 noche: El boceto de sal-nete madrileño, letra de Luis Ramírez, música del maestro C. Besós, El nido de la Paloma.—La humorada lírica de grandioso éxito, Que no lo sepa Aquilino.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Ojos que matan, en español, por Virginia Bruce y Edmund Lowe. Completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—Jaque al rey, en español por Mirna Loy y Spencer Tracy. Completan otras películas.

CAPITOL.—Grandiosa semana de cine y fin de fiesta por Estrellita Castro, Dorita y Valero, Angélica Campos y Antonio Vives, proyectándose la formidable película La sombra de la duda.

LIRICO.—Segunda semana del extraordinario éxito Joaquín Murr-rieta, en español, por Warner Baxter. Completan otras películas cortas.

TYRIS.—Una vez en la vida y Rinconito madrileño, por Guadalupe Garcí-Nuño.

SUIZO.—En alas de la muerte y Anna Karenina, por Greta Garbo, en español.

GRAN TEATRO.—Los caballeros nacen y Canción de amor, en español.

GRAN VIA.—Las manos de Orlae y Adán sin Eva, en español, por Myrna Loy y Robert Montgomery.

METROPOL.—Una tarde de lluvia y La reina Cristina de Suecia, en español, por Greta Garbo y Jhon Gilbert.

AVENIDA.—Bajo el terror de la Oekrana y Centinela alerta, por Angélico.

GOYA.—Sombras del hampa y Una chica de provincias, en español.

DORE.—Atención, señoras y Mares de Java, por Charles Bickford.

PALACIO.—La fugitiva y Entre esposa y secretaria, en español.

MUSEO.—El sobre lacrado y Una noche en la Opera, en español.

IDEAL.—Mi novia está a bordo y Mares de China, en español.

VERSALLES.—Vengador misterioso y Alma de bailarina, en español.

ROYAL.—Tarázán y su compañera, en español. En la estratosfera, en español.

MUNDIAL.—La novia alegre y Melodía de Broadway, en español.

SOROLLA.—Payaso del circo y El acorazado misterioso, en español.

POPULAR.—El testamento del doctor Mabuses. Dos fusileros sin bala, en español.

COLISEUM.—Honduras de infierno, en español. Diego Corrientes en español.

VALENCIA.—La madrecita y El código secreto, en español, por W. Powell.

JERUSALEN.—Entre el amor y la muerte y Suicidate con música, en español.

FONTANA ROSA.—Gloria y hambre y Tú eres mío, en español.

GINER.—Diablos celestiales y La ciudad sin ley, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy: Ojo por ojo y La isla del Tesoro, en español.

ELDORADO (Grao).—Viaje feliz y Su primera escapada, en español.

IMPERIAL.—Carne de escándalo y Un par de gitanos, en español.

ALHAMBRA.—Música sobre las olas y Barrios bajos, en español.

BENLLIURE.—Casino de París y Duro y a la cabeza, en español.

VICTORIA.—El embrujo de Manhattan y Corazones rotos.

ESCALANTE.—El crimen del casino y La gran duquesa y el camarero.

MUSICAL.—Veinte millones enamoradas y El ángel de las tinieblas, en español.

MARINA.—Casino de París y Duro y a la cabeza, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—A las 4'30 tarde, dos partidos. Primero: Pascual-Limonero (rojos) contra Lloco II-Lloco I (azules). Segundo: Fuster-Aranda (rojos) contra Benisa-Peiró II (azules).

Teatro Principal

II Congreso Internacional de Escritores

Homenaje al poeta García Lorca

Mañana sábado 10 de Julio de 1937 a las 6'30 de la tarde

Segunda representación de

Mariana Pineda

DIRECCION:

MANUEL ALTOLAGUIRRE

Butaca, 3'50 pesetas



En el campo con vida en el campo

Los campesinos no truncarán el ritmo intensivo del trabajo, pero su voluntad tiene un tope fijado por la carencia de medios económicos que amenaza con hundir las próximas cosechas. ¿Desconocen esto, acaso, en Economía?

Problemas de la tierra

¿Por fin serán respetadas las Colectividades?

Por JOSE ESPAÑA

Para algunos, esta pregunta será, más que infantil, inoportuna; pero los que estamos hartos de promesas, no nos fiamos ni de la camisa que llevamos puesta. He aquí por qué, aunque el ministro de Agricultura haya decretado el legalizar las Colectividades, dudamos que los "lanzadores de consignas" respeten con el cariño debido la tierra sagrada para los que la trabajan.

Nos sobran motivos para dudar de los que con tanta saña fueron contra las Colectividades.

Decimos esto porque mientras el ministro de Agricultura lanza el decreto legalizando las Colectividades, el secretario agrario del Comité Provincial de Madrid, Ramón Mendezona, ha afirmado que su partido—el comunista—, en la Conferencia que celebrará, se alzará enérgicamente contra las Colectividades, legalizadas por su jefe.

Esta contradicción manifiesta de los del "partido de la disciplina" está patente. Es decir, que mientras por un lado habla de respetar y afianzar legalmente la nueva estructuración colectivista en el campo, por otro, otro responsable del partido, habla de atentar contra las mismas.

Claro está que, ante este manejo de frases contradictorias, nos salen con el estribillo de que son contra "las Colectividades que están creadas involuntariamente". Esto son salidas de feriante, que a nadie convencen.

Yo invito a los comunistas que señalen una Colectividad que no esté formada por la voluntad unánime de todos sus asociados. Porque cuando ha sucedido que algunos de sus componentes, después de haber ingresado, ha deseado salirse, nadie le ha puesto trabas para que cumpliera su voluntad.

Pero es que los de "la última consigna" nos salen diciendo que la Colectividad del pueblo de Tielmes está formada a fuerza de amenazas y terror.

Mendezona, que dice esto, sabe que miente a sabiendas, desvirtuando toda la verdad de lo que ha ocurrido y ocurre en el pueblito castellano. Para esto nada mejor que desplazarse a él y preguntarle a uno por uno de los que componen la Colectividad, a ver cuál de ellos está disconforme de haber ingresado en la misma.

El propio Ricardo Medina, delegado del Consejo de Economía de dicho pueblo, ha manifestado lo siguiente, rebatiendo las falsedades lanzadas por el secretario agrario comunista: "Los enemigos de las Colectividades pueden venir aquí a hablarles a los trabajadores, y no encontrarán uno solo que sea partidario de la propiedad privada".

Lo que no dice Mendezona es que, habiendo decretado su ministro el respeto a las cosechas, hayan sido destruidas.

Todo esto se silencia con el fin de que los trabajadores de otras ciudades desconozcan los saqueos y violaciones que realizan contra el auténtico campesino que, encima de dar su sangre por la Libertad, entrega sus cosechas para que a sus hermanos de los frentes no les falte lo más indispensable.

Eso de no cumplir nada también es una "consigna de partido".

Aquí en Levante, detrás del "partido" está la Derecha Regional Valenciana, ingresada en bloque en la Federación Provincial Campesina. Y esta consigna, que es de la "Federación de los pequeños propietarios" de doscientas y trescientas hectáreas, es la que se lleva a cabo con toda la difamación y atropello.

Los comunistas verdad debieron considerar que los campesinos han conquistado el derecho trabajando y engrandeciendo la Colectividad, orgullo y símbolo de esfuerzos y sacrificios sinceros, a conservar.

Lo ejemplar sería el cumplimiento de lo decretado; pero lo dudamos, como hemos señalado anteriormente, por la sencilla razón de que el "partido de las consignas" defiende a los pequeños terratenientes y nosotros defendemos a los campesinos rebeldes y perseguidos en todos los tiempos por la reacción feudalista y tradicional. Mas no importa; el campesino tiene ya puesta su primera piedra para la futura sociedad, y ahí queda puesta. La revolución se hace para estructurar una nueva vida en el campo, donde podamos considerarnos a todos por igual en el trabajo y en el banquete de la vida. Las Colectividades son una garantía para la felicidad comunal, y a ella dedicaremos todos nuestros esfuerzos para engrandecerla y exigir que se la respete.

Desde Poliñá del Júcar

Los colectivistas se reúnen y toman un acuerdo ejemplar

En la noche del pasado martes, 6 del actual, tuvo lugar la celebración de una importante Asamblea de la Colectividad campesina de esta localidad, en la que se abordaron los diversos problemas que nos viene planteando el momento en el orden económico. La intervención generalizada de compañeros de las distintas secciones de la Colectividad, dió a la reunión un vasto campo de acción sobre el cual se tomaron importantes acuerdos. Los que se refieren a la cuestión administrativa y la regularización del sueldo que se ha de percibir serán esbozados por una ponencia nombrada al efecto e integrada por varios camaradas, que tienen amplio voto de confianza para determinar al efecto.

Se produjo un caso simpático. Cuando un camarada expuso la situación en que se hallaba un obrero afiliado a la U. G. T., llamado Manuel Comes Serra, no perteneciente, desde luego, a esta

Colectividad, enfermo e imposibilitado para el trabajo, necesitado de la solidaridad, los colectivistas acordaron que se sufragaran por completo los gastos de su enfermedad y su manutención, como asimismo cuanto le hiciera falta.

Este ejemplo maravilloso pone de relieve el espíritu solidario que anima a los trabajadores colectivistas de la C. N. T. de Poliñá, que no se paran en las fronteras sindicales para prestar su apoyo al caído. Acto simpático que fué realizado sin pena ni gloria, y que tanto tiene que beneficiar a la vista de todos los trabajadores, el prestigio, ya cimentado, de los camaradas de esta localidad.

En la Asamblea se abordaron diversos asuntos de trámite cuyas soluciones, rápidas, concretas, sirvieron de estimulante en el ánimo de los campesinos que van día a día, forjando los pilares económicos de la nueva Sociedad de Productores Libres.

Editorial

Uniformemos la acción del movimiento colectivista

En pleno perfeccionamiento del régimen colectivista, cuando se celebran continuamente Asambleas en las que los campesinos van diseñando cuanto piensan en orden a la regulación económica dentro de las Colectividades, se impone que la Federación Regional de Campesinos de Levante formule una estructura uniforme que facilite el desenvolvimiento económico-financiero que está llevando a la práctica. Más concretamente: hace falta redactar un Reglamento mediante el cual las Colectividades se desenvuelvan normalmente y guarden una similitud que pueda responder en todo momento al ideal que anima nuestro movimiento.

Sabemos que la Federación ha redactado uno, y que éste halla en ciertos aspectos algunas impugnaciones originadas por las diversas características de cada pueblo; pero también sabemos que los camaradas del Secretariado regional quisieran que las Colectividades manifestaran concretamente su opinión al respecto, para precisar en definitiva el que ha de regir.

Junto a este Reglamento ha de ir una declaración expresa del sentir que anima a los trabajadores agrícolas al sostener las Colectividades, en forma de Estatutos. No es que sea un traje a medida, de un tipo especial, bajo cuya tiranía se sometan todos. Nada de eso. Tiene más de medida formularia que de otra cosa, puesto que en nuestros medios, en el confederal, el federalismo que nos mueve faculta a las Asambleas, donde radica la plena soberanía, a señalar las directrices que interesan seguir, modificando a veces en una Asamblea lo que en la anterior se acordara, al saber de sus defectos practicados. Un formulismo preciso, al haber sido legalizadas las Colectividades. Por él, cuando una Colectividad se pretendiera constituir, no tiene que someterse a experimentos y trámites, que retardan generalmente el ritmo de nuestros deseos. Se acoge al Reglamento-Estatuto legalizado y sólo, a los efectos de la Ley de Asociaciones, da cuenta al Gobierno civil de la provincia en que se hallare, mediante el acta de constitución, de haberse creado.

También, qué duda cabe, si el referido documento interpreta el sentir más generalizado de nuestro movimiento, con respecto a las Colectividades, será el guía de cuantos Sindicatos van sintiendo el deseo de establecer esos órganos de ordenación económica que han surgido en plena Revolución.

En Aragón todas las Colectividades están agrupadas regionalmente, siguiendo el ejemplo y cauce de la Organización confederal, formando un bloque compenetrado y vario dentro de la uniformidad de acción, ejemplar y magnífico. Levante ha de tratar de superarlo en virtud de esta experiencia aragonesa. Y para ello ha de comenzar por adoptar esta medida de carácter perentorio que impida a tiempo se vaya degenerando en una situación confusa por parte de los camaradas que con muy buena voluntad, por desconocimiento, no pueden marchar al mismo nivel orientador que los de otros pueblos con particular experiencia social.

En el esquemático Reglamento que hace días dió a conocer la Federación Regional de Campesinos de Levante, hay un apartado con el cual no están de acuerdo algunos pueblos. Es el que hace referencia a la forma en que se podrán separar de las Colectividades los individuos que no estén dispuestos a continuar en ellas. Dicen los pueblos que, pese a todo lo ejemplar que es el hecho de que un colectivista se marche cuando quiera, arrastrando los beneficios y las riquezas que a su parte correspondan, está la realidad de la hora, que son el cúmulo de sacrificios por los demás realizados y la conveniencia de conservar para beneficio común un instrumento poderoso y garante de las libertades conseguidas en los meses de lucha. Los individuos pueden marcharse cuando les plazca. Para ello tienen la puerta abierta de igual forma que cuando ingresaron; pero lo que ha pasado a ser del patrimonio común, no puede cuartearse, para evitar el retroceso que supone volver a los vicios del privilegio y la explotación del hombre por el hombre.

Pues bien, esos y otros motivos, expresa voluntad de los colectivistas de la región, pueden hallar eco en la redacción de un documento que los resume e imprima cierta uniformidad a todas las aspiraciones, para que la acción común tenga más fuerza en estos momentos y se traduzca en potencia, que permita mayor personalidad y reclame más respeto para todas las Colectividades creadas y en proyecto de creación.

DESDE JATIVA

Propaguemos con el ejemplo

Es innegable la gran labor desarrollada por la Federación Regional de Campesinos de Levante, en su aspecto económico y constructivo de la Revolución.

Por el nexo de relaciones que continuamente se tiene con todos los pueblos de la comarca, es necesario que a esta obra emprendida le prestemos todos el calor y entusiasmo debido por parte de Colectividades y Sindicatos de la organización.

En cada localidad, los Comités comarcales deben desplegar la máxima actividad en su cometido, aunque no se ignora las muchas dificultades con que tropiezan, mayormente con el transporte propio, pero no obstante no se puede desmayar en esta obra donde se pone a prueba el prestigio y

capacidad de la propia organización. Así pues, ha llegado el momento de realizar lo que tantas veces se ha dicho a través de mítines y Prensa, de que los trabajadores tenemos capacidad propia para saber crear una economía nacida del seno de la propia Revolución.

Todos sabemos la enorme alteración sufrida en los precios de los productos de primera necesidad, producido en parte por la guerra que estamos sufriendo, pero también es una verdad que todos comprobamos diariamente que, una mayoría de comerciantes sin escrúpulos, al socaire de esta misma guerra están enriqueciéndose con la sangre y el sudor del noble pueblo.

Por lo señalado, no puede el

Federación Nacional de Campesinos

SECRETARIADO

Ponemos en conocimiento de los Sindicatos campesinos afectos a nuestra Central Sindical, en toda la zona leal, y especialmente a los Comités Regionales campesinos de Andalucía, Centro, Extremadura, Levante, Aragón y Cataluña, que el domicilio de este Secretariado es Paz, 29, 3.º, Valencia, donde se nos dirigirán toda clase de correspondencia, documentación y asuntos con nosotros relacionados.

Asimismo rogamos a las Regionales de Andalucía, Aragón y Extremadura nos envíen los delegados acordados en el reciente Pleno, de igual forma que ya lo hicieron Cataluña, Levante y Centro.

Hacemos esta comunicación por medio de esta Página Campesina, por lo que apremia y dado el estado deficiente de las comunicaciones con algunas regiones, sin perjuicio de que particularmente reciban los Comités afectados la circular en que se detallan ciertas necesidades.

Por el Secretariado General:
El secretario,
JUAN ALMELA

Aplicaciones de la soja como alimento

La soja sirve para comer las personas aplicándola en toda clase de preparaciones culinarias en sustitución de las alubias, garbanzos, lentejas. Pueden hervirse solas, con verduras, en el arroz y en el puchero, siempre que se pongan a remojo doce horas en verano y 20 en invierno. Se hace puré lo mismo que con los garbanzos, al que se le puede adicionar salsa de tomate o cebolla.

Fe de errata

En el suelto publicado ayer, denominado "Técnica Agrícola-Arroz, se deslizó una enorme errata debida a la máquina.

En la fórmula de abonos, donde dice: "Sulfato de amoníaco, 20 kilos; cloruro de potasa, 40". Debe decir: Amoníaco, 40 kilos, y potasa, 20.

pueblo esperar que, por parte de las alturas se ponga coto sino en su mínima parte, a tantos desaprensivos. Solamente somos los trabajadores los que podemos acabar con tantos explotadores altos y bajos, procurando administrar digna y honradamente la economía que hoy está en nuestras manos. Urge, pues, por ser la base importante de esta cuestión, colectivizar los campos, fábricas y talleres, dentro de cuya colectivización han de crearse los economatos, con el fin de que todos los productos pasen directamente al consumidor, sin pasar por tantos acaparadores. (Que aunque estamos en plena guerra y Revolución, son incapaces de purgar los vicios de la sociedad burguesa.)

Cuando hayamos satisfecho esta necesidad perentoria, podremos, a la vista de los ejemplos, patentizar nuestra capacidad creadora que tanto prestigio a un movimiento como el libertario al que nunca se le confiara el rendimiento que viene dando.

No es hora de discursos, sino de hechos, de ejemplos, como los que salen de los Instrumentos económicos sindicales. J. BLANCH

Información Nacional

El Ejército del Pueblo --quede bien sentado esto-- no ha usado en ningún momento gases asfixiantes, pese a todas las maniobras de la dictadura italiana para hacer creer lo contrario

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

AVIACION

Resumen de los servicios prestados por la Aviación durante la jornada del 8 de Julio:

Entre las 9'40 y las 10'30 se efectuó un reconocimiento de mayor importancia sobre Navalagamella, Cebreros, San Martín de Valdeiglesias, Navalcarnero, Maqueda, Illescas, Getafe y Villaverde.

A las 11'50 fueron bombardeados Boadilla del Monte y el bosque cercano a dicho pueblo, donde se refugiaban concentraciones enemigas. Minutos después fueron bombardeadas las baterías que el enemigo tiene emplazadas en las proximidades de Navalagamella.

Desde las 11'15 a las 12'30 se verificó un reconocimiento sobre Talavera, Toledo, Arenas de San Pedro, San Martín de Valdeiglesias, Maqueda, Avila, Almazán y Guadalajara. Descubiertos veinticinco camiones al Oeste de Navalcarnero, fueron bombardeados, como asimismo lo fué la estación de San Martín de Valdeiglesias.

Desde las 11'15 a las 14'10 se efectuó un reconocimiento sobre Guadalajara, Medinaceli, Riaza, Burgo de Osma, Aranda de Duero y Segovia. En San Esteban, cerca de Burgo de Osma, fué visto un tren, al que se bombardeó.

A las 13'45, bombardeo de tropas enemigas en Getafe.

A las 13'55 se inició un reconocimiento sobre Villacastín, Cebreros, Chapinería, Navalcarnero y Majadahonda. Desde Chapinería se hizo fuego contra nuestros aparatos por la artillería antiaérea, resultando un piloto herido de poca gravedad.

A las 15, bombardeo de concentraciones enemigas en Getafe y Carabanchel Alto.

A las 16, repetición del ataque contra Boadilla del Monte y bosque próximo.

A la misma hora, una escuadrilla de caza que iba de protección de otras de bombardeo, atacó a cinco Junkers trimotores, al Suroeste de Quijorna. Los aparatos facciosos, en su huida, lanzaron las bombas sobre el propio territorio rebelde. Uno de los Junkers fué averiado. Siete aparatos de caza, que formaban en la misma expedición, atacaron a doce Fiat, derribando a uno de éstos. En el combate no hubo baja alguna por nuestra parte.

A las 18'35 nuestros aparatos realizaron un bombardeo sobre Chapinería. Luego de conseguido su objetivo, fueron atacados por diez cazas enemigas. Uno de nuestros aparatos sufrió averías, pero pudo tomar tierra dentro de nuestras líneas.

Fué muerto uno de sus tripulantes y heridos los demás.

A las 19'45 se repitió el ataque contra Chapinería, lográndose resultados muy efectivos.

A la misma hora se hizo también un bombardeo sobre las baterías facciosas emplazadas en las proximidades de Navalagamella. Los cazas que protegieron estos servicios ametrallaron, dando ocho pasadas sobre ella, a una batería situada muy cerca de Boadilla. Además ametrallaron concentraciones de tropas en Fresnedilla y Navalcarnero, los hangares del aeródromo de Getafe y los emplazamientos artilleros de Cerro Rojo.

El último servicio de la aviación ha consistido en un intenso ataque contra un aeródromo situado al Nordeste de Segovia, donde había de diez a quince aviones de caza. Las bombas cayeron muy próximas a los aparatos enemigos, teniéndose la impresión que quedaron destruidos la mitad de éstos. Desde Segovia se nos hizo intenso fuego con artillería antiaérea, pero todos los aparatos, con sus dotaciones, regresaron indemnes a la base de partida.

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las 14 horas:

En el sector de la Sierra, donde el martes último los cuerpos de Ejército V y XVIII iniciaron el avance, ha proseguido éste durante la mañana de hoy, con verdadero éxito.

Pocos minutos después de las siete, fuerzas del V Cuerpo de Ejército tomaron Los Llanos, posición dominante de muchísimo interés. Se hicieron allí una veintena de prisioneros y se cogieron un cañón antitanque y cuatro ametralladoras, además de muchas municiones. Después, nuestras tropas ocuparon las posiciones del Mosquito, Romanillos y Castillo de Villafraanca.

El pueblo de Quijorna está completamente cercado por las fuerzas leales. El espíritu de éstas es verdaderamente admirable.

Se han presentado en nuestras líneas algunos evadidos, quienes han dado noticias del movimiento de fuerzas enemigas para contener nuestro avance.

Parte de las diez de la noche:

CENTRO.—Durante la tarde de hoy se continuó combatiendo en casi todo el sector de la Sierra, donde se desarrolla nuestra ofensiva. Hemos consolidado las nuevas posiciones que se alcanzaron por la mañana siendo rechazados todos los contraataques enemigos. Se trabaja activamente en la fortificación de las nuevas posiciones.

Por la parte de Usera, el enemigo contraatacó fuertemente para recuperar las posiciones que le tomamos ayer, en el sitio denominado "El Basurero". Fué rechazado con grandes pérdidas.

ARAGON.—En el frente de Albarracín, el enemigo realizó un fuerte contraataque empleando tanques para desalojarnos de las posiciones que conquistamos la víspera. Su intento fué infructuoso, pues nos mantenemos en todas ellas.

En uno de los bombardeos de nuestra aviación sobre sectores de industrias de guerra de Zaragoza, quedó destruida una nave de los talleres "Mercier".

EXTREMADURA.—El enemigo ha sido rechazado en un contraataque que llevaba por designio recuperar las posiciones que perdió ayer.

NORTE.—En el frente de Vizcaya, sin novedad.

En Asturias, nuestro fuego incendió los almacenes situados entre la estación de la Compañía del Norte y la de los Ferrocarriles económicos. Nuestras fuerzas, en un contraataque, han logrado ocupar las alturas dominantes del puerto de Somiedo.

Companys hace declaraciones relativas a un discurso de Eden

Barcelona. — Interrogado el presidente Companys sobre el efecto causado en Cataluña por el discurso de Mr. Eden, en Coughton, ha dicho lo siguiente:

— Toda afirmación de la integridad territorial española, como la que ha hecho Mr. Eden, es acogida favorablemente por los catalanes. Nosotros sabemos que Italia y Alemania no nos hacen la guerra, sino para adquirir y conservar posiciones en España. La guerra nos es hecha por razones internacionales, y nosotros somos el soldado peninsular de la paz democrática de Occidente.

Aquellos españoles que para satisfacer sus pasiones e intereses de casta han abierto las puertas de España a moros, teutones e italianos imperialistas, habrán de pasar por la penitencia que corresponde a su gran pecado.

Ellos han comprometido la integridad de España; han querido hacer de Mallorca un nuevo Gibraltar y han permitido que Italia llague estos nombres. Han perturbado la tranquilidad de nuestros protectorados y territorios africanos y favorecen maniobras en Tánger. Todo esto habrá de ser destruido. Cataluña, de acuerdo con las democracias, fuente de la paz y de la estabilidad en el Mediterráneo, colaborará en la defensa de la integridad española, que, como los catalanes la entendemos, es la base más segura de aquella paz y de aquella estabilidad.

Frentes Vascos

Los buques piratas bombardean Castro-Urdiales, y huyen cobardemente de nuestras aviones y de las baterías de costa

Santander. — Hoy hubo tranquilidad en los frentes vascos. Se ha observado que el enemigo realiza intensamente trabajos de fortificación.

El crucero faccioso "Cervera" y el bu "Galerna" cañonearon hoy Castro-Urdiales, replicándoles las baterías de costa.

Varios aparatos republicanos salieron inmediatamente para bombardear los buques rebeldes, sobre los cuales dejaron caer algunas bombas, obligándoles a huir.

Los disparos de los buques piratas sobre Castro-Urdiales alcanzaron a algunas casas, en las que ocasionaron daños. No se tiene noticia de que haya habido víctimas.

Desde Castellón

Castellón. — El domingo tienen anunciada su llegada los intelectuales antifascistas que están celebrando actualmente un Congreso. Se tiene el propósito de dedicarles un homenaje íntimo en el pueblo de Peñíscola, para testimoniar el agradecimiento de la ciudad por la causa que defienden, que es la del pueblo republicano español.

A disposición de la Caja de Reparación se ha depositado en el Banco ocho bloques de plata de veinticinco kilogramos de peso en

La lucha en los sectores del frente de Aragón

Sarriena.—Todo ha continuado desarrollándose dentro de una normalidad que no puede ser más satisfactoria para nuestras tropas en la zona donde se operó ayer.

El pueblo de Alfajarín queda cerca de nuestras líneas.

Al mismo tiempo que nuestras tropas han desarrollado esa feliz ofensiva, en la parte del extremo Sur del frente, otros núcleos de soldados avanzan con el mejor resultado. El hecho de haber tomado parte de la sierra de Albarracín y dejar cercado este pueblo significa que en esa tierra queda iniciada una época de lucha que tiene la más feliz iniciativa.

Continúan los combates en el sector del Norte, sin que los contingentes facciosos hayan podido avanzar por el Pirineo, donde su ofensiva quedó cortada por las tropas que han reforzado nuestras posiciones.

Llegaron a nuestras líneas 26 personas que han huido de la zona facciosa de Ayerbe. La caravana remontó varias montañas sufriendo, además de grandes fatigas, porque el terreno era esca-

rosísimo, el tormento de la sed, ya que el calor les abrumó, aún durante la noche.

Cuentan los evadidos que aumenta la desesperación de los campesinos en la zona dominada por los rebeldes. La cosecha ha sido escasísima y la recolección de ella se hace a costa del esfuerzo de los hombres casi viejos y de los niños, además de intervenir las mujeres en las operaciones de siega, acarreo y trilla de los cereales.

Los rebeldes apelan a todo género de procedimientos para obtener dinero, saqueando materialmente a los ricos y oprimiendo bárbaramente a los modestos, que pasan agobios asombrosos ante los constantes requerimientos que les hacen las "autoridades" para que entreguen el poco dinero que tienen.

Han dicho también estos campesinos que durante las recientes operaciones en el sector de Huesca, los rebeldes tuvieron muchísimas bajas, habiéndolo sabido por manifestaciones de los soldados, pues el mando trataba de ocultar que habían tenido tan elevado número de muertos y heridos.

Las baterías antiaéreas de Menorca derriban dos aparatos facciosos

Mahón. — Ayer, por tres veces consecutivas, varios aparatos facciosos intentaron bombardear Menorca, impidiéndolo los certeros disparos de las baterías antiaéreas, que mediante intenso fuego de cortina les obligaron a rectificar cada vez el vuelo, haciéndoles huir rápidamente con rumbo a Mallorca. Uno de ellos, en su precipitada huida, soltó algunas bombas que cayeron al mar. Otro arrojó una bomba sobre el casco de Mahón. El artefacto sólo causó ligeros desperfectos en un edificio.

Nuevamente esta misma mañana, a las cinco y media, tres aparatos aparecieron en perfecta formación de combate. Inmediatamente nuestros servicios antiaé-

reos se pusieron en movimiento, logrando tocar a dos de ellos. Uno se incendió y cayó en barrena al mar, en las inmediaciones de la playa de Gon Bou, al sur de la isla, a unas dos millas frente a la Punta de Talis. El otro se hundió mar adentro.

Pocos minutos después, desde los puestos de observación y vigilancia de la costa confirmaban plenamente este resultado.

Menorca entera se lanzó a la calle en manifestación de júbilo para festejar el éxito de nuestros artilleros y de su jefe, el capitán de artillería Guerrero, al que se considera uno de los más notables especialistas en el tiro antiaéreo.

total y uno de ocho kilos y ciento cuarenta gramos.

Todo ello procede de las alhajas y objetos encontrados en poder de elementos desafectos al régimen.

También ha sido entregada al Banco, para su canje, 500 monedas de plata de cinco pesetas, halladas en poder de vecinos de Cuevas de Vinromá.

Los agentes de policía, afectos a la brigada del Gobierno civil, han encontrado en el domicilio de un vecino del pueblo de Cuevas de Vinromá, 318 monedas de oro de diferentes tamaños y valor.

Al cambio actual estas monedas valen unas treinta mil pesetas, que también han sido depositadas en el Banco de España, a disposición de la Caja de Reparaciones.

FRONTON VALENCIANO

Programa para hoy viernes día 9 Julio de 1937, a las 4'15 tarde:

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
GARCIA-LINARES	contra	ROCHA-ECHARREN
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
IRAOLA-GOENAGA II	contra	ARRATIBEL-BASCARAN
Quiniela: Chacartegui-Aristondo-Arrizabalaga-Aramendi-Chaparro.		
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
ARAMENDI-ARISTONDO	contra	CHAPARRO-CHACARTEGUI

UNIFORMES

CUERPO DE ASALTO, AVIACION

y demás cuerpos de la Armada, en los grandes Almacenes de Pañería y Sastrería de

Francisco Albarracín

Inmeuso surtido en ropas hechas y a la medida. La casa más económica en Valencia.

Calle de la Corda, 10 y 12-Teléfono 15.596

) Tranvia número 7)

Información del Exterior

SERIA INAUDITO QUE SE LLEGARA A RECONOCER AL TRAIOR FRANCO EL DERECHO DE BELIGERANTE

Momento internacional

¿A quién pretende engañar Franco?

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia ha informado durante tres horas ante la comisión senatorial encargada de la política exterior, estudiando con todo detenimiento los actos diplomáticos y militares a que están dando lugar los acontecimientos relacionados con la cuestión española y la influencia que ejercen en este problema trascendental Italia y Alemania.

La comisión mostró su más honda preocupación ante la actuación inquietante de Roma y Berlín, que amenaza la seguridad francesa de sus comunicaciones con el Mediterráneo y con el Atlántico, pidiendo al ministro detalles sobre la actitud adoptada por el Gobierno francés relativa a la independencia e integridad de España desde Marruecos a los Pirineos. M. Delbos dió a la comisión todo género de seguridades sobre las garantías y las medidas adoptadas de acuerdo con Inglaterra. A última hora la diplomacia italiana, utilizando a Franco, ha hecho que el "Generalísimo" presente por su cuenta determinadas soluciones para ayudar a las naciones totalitarias a salir del atolladero en que se encuentran. El testamento de los capitalistas fascistas, el traidor Franco, tiene la desfachatez de asegurar que sus aliados Hitler y Mussolini no buscan ninguna ventaja territorial, ni tampoco alentar al "statu quo" del Mediterráneo. Pide, a cambio del reconocimiento de su beligerancia (que sería tanto como reconocer a los países fascistas la libertad para operar, poniendo a Franco por pantalla, con arreglo a sus siniestros planes), negociar la retirada de los "voluntarios" de la zona rebelde.

¿A quién pretende engañar con esa fórmula? La prensa francesa e inglesa acoge la petición de Franco con manifiesto desdén. Italia y Alemania pretenden que Franco se gane a Londres, unas veces con promesas, otras con amenazas encubiertas. En general, se reconoce que la actitud del general traidor no es más que una prolongación de la política de deslealtades continuas italoalemanas en el actual conflicto.

Incluso se pretende presentar al "Generalísimo" en desacuerdo con sus protectores, para ver si pueden salvar el momento psicológico actual, en que las veinte potencias restantes que forman el Comité de No Intervención se muestran totalmente hostiles a la política provocadora del fascismo europeo y están dispuestas a sumarse a las soluciones propuestas por Inglaterra y Francia. A toda costa Hitler y Mussolini quieren salvar la dificultad actual, y la solución es preparar el acercamiento de Franco a Londres, dando salida de momento a la grave situación creada. La retirada de los voluntarios es la concesión que se pretende hacer, a cambio del reconocimiento de la beligerancia, alrededor de la cual la hábil diplomacia italiana se hace grandes ilusiones para continuar su labor de dominio en Europa frente a las grandes democracias.

A última hora rueda por la prensa internacional la versión de que quizá pudiera ser una solución la concesión a Franco de la calidad de beligerante, impidiéndole toda clase de bloqueo en alta mar y con la condición de que este reconocimiento no se haría hasta la total retirada de los "voluntarios".

Pero nadie cree en el alejamiento de Salamanca. Alemania e Italia, ridícula supercheria en la que nadie puede creer, pero que demuestra que los países totalitarios en modo alguno están dispuestos a llevar al terreno de la acción bélica el "chantaje" que vienen utilizando contra las democracias, temerosas de ver convertidas la guerra civil española en un conflicto internacional. Sería lamentable que Inglaterra y Francia cedieran en lo más mínimo. Hitler y Mussolini pasarán en definitiva por todo y aceptarán con todas sus consecuencias el firme criterio francoinglés.

Conflicto chino-imperialista

Pekín.—A consecuencia de los combates entre chinos y japoneses, éstos han exigido que los chinos evacuen tres pueblos de la región de Fong Tai. Las autoridades chinas se han negado a ello, y el combate se ha reanudado a las siete de la tarde. Los japoneses han recibido considerables refuerzos de tanques y artillería.

Los japoneses han tomado medidas de precaución en el interior de Pekín. Se ha proclamado la ley marcial en la capital.

A pesar de lo inquietante de la situación, ambas partes insisten

en sus deseos de solucionar la cuestión amistosamente.

Londres.—Comunican de Shanghai a la agencia Reuter, que las autoridades japonesas aseguran la vuelta a la tranquilidad en el Norte de China.

Se ha declarado el estado de guerra en Tient-Sin, de donde han salido soldados japoneses para Feng-Tai.

El ministro de Negocios Extranjeros chino saldrá mañana de Kouming a Nankin, en avión, a fin de estudiar la situación con sus compañeros de Gobierno.

¡MIL VECES ASESINO!

AMSTERDAM.—EL CORRESPONSAL DEL "DAILY HERALD" EN AMSTERDAM HA DADO CUENTA DE LAS DECLARACIONES PRESTADAS POR EL ANTIGUO PRISIONERO 3.406 DEL CAMPO DE CONCENTRACION DE DAOHAI, Y SEGUN LAS CUALES SE ESTA EXPERIMENTANDO LOS EFECTOS DE NUEVOS GASES ASFIXIANTES SOBRE LOS PRISIONEROS. AUNQUE ESTAN PROVISTOS DE CARETAS ANTIGAS, COMO EL SISTEMA DE DEFENSA ESTA SOMETIDO TAMBIEN A EXPERIENCIAS, SE HAN REGISTRADO CASOS DE ENVENENAMIENTO GRAVES Y DE MUERTES POR DESCONOCIMIENTO DEL MANEJO DE LAS CARETAS.

París.—Antes de terminar la sesión de ayer, la Comisión Senatorial de Negocios Extranjeros, reunida bajo la presidencia de Henry Berenger, escuchó durante tres horas una exposición del señor Delbos sobre España, el Control naval, la No Intervención, la retirada de voluntarios y los derechos de beligerancia.

En nombre de sus colegas, Berenger expresó al ministro la emoción de todos ante la tensión europea motivada por los incidentes del "Deutschland" y el "Leipzig" y los actos diplomáticos o militares

El Gobierno francés, de acuerdo con Inglaterra, mantendrá hoy su firme posición en la reunión del Comité no Intervencionista

subsiguientes, por parte de Alemania e Italia. La Comisión mostró su extrañeza por el hecho de que algunas acciones de Roma y Berlín lleguen a

Hoy viernes, usará de la palabra el Comité de "No Intervención" ¡Y ya veremos!

¿Sabe Eden, que nuevos aviones extranjeros bombardean Madrid?

Londres.—Noel Baker ha pedido en la Cámara de los Comunes la seguridad de que el Gobierno inglés no tenía la intención de reconocer el derecho de beligerancia mientras las tropas italoalemanas no hubieran sido retiradas de España.

Eden se limitó a contestar que Inglaterra no tiene la intención de someter nuevas proposiciones. —Creo—dijo—que debemos espe-

rar la reunión de mañana. Wedgwood Bonn preguntó: —¿Sabe Eden, que nuevos avio-

nes extranjeros bombardean Madrid? Eden contestó que, al parecer,

Los cuatro puntos de la política norteamericana

Charlottesville (Virginia).—El nuevo secretario adjunto del Departamento de Estado, señor

Summer Welles, en un discurso que ha pronunciado en el Instituto de Asuntos públicos de la Universidad de Virginia, ha resumido en cuatro puntos principales los objetivos actuales de la política americana, y que son los siguientes:

Primero. Reconocimiento del Código de moral internacional, y, por lo tanto, respeto a la palabra dada.

Segundo. Restauración del comercio internacional mediante la supresión—o por lo menos la reducción—de las barreras aduaneras.

Tercero. Limitación y eventualmente reducción de los armamentos.

Cuarto. Contactos frecuentes entre los hombres de Estado de los diferentes países y relaciones libres entre los pueblos.

Agregó que si las naciones europeas buscasen eso, la opinión americana sería favorable a la cooperación económica y financiera y el Gobierno de los Estados Unidos cooperaría en tal labor.

Sigue la huelga

París.—Continúa la huelga de la industria hotelera, que afecta a la mayoría de cafés y hoteles. Entre los establecimientos que han tentado que cerrar figura el café de la Paz.

Más vale prevenir...

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Attlee ha preguntado al señor Eden si mañana serían sometidas nuevas proposiciones al Comité de No Intervención.

El ministro de Negocios Extranjeros ha recordado que el Subcomité decidió el pasado viernes informar a todos los delegados del Comité de las proposiciones anglo-francesas y de las contraproposiciones italoalemanas.

Añadió que debe esperarse el resultado de la reunión de mañana antes de someter nuevas proposiciones.

¡Qué lástima!

Lisboa.—Las sospechas que motivaron la detención del pintor Oliveira a consecuencia del atentado contra Oliveira Salazar, parecen no confirmarse.

Es probable que no tenga nada que ver con el atentado.

El bellaco Mussolini, en sus elucubraciones de Prensa, continúa arremetiendo contra la España leal

Y amenaza a Francia e Inglaterra, mientras los periódicos italianos realizan una miserable maniobra para justificar el uso de gases asfixiantes

Ginebra.—Según noticias procedentes de Roma, todos los periódicos han recibido orden de continuar la campaña relativa al pretendido empleo de gases asfixiantes por parte del ejército leal de la República española.

La "Gazetta del Popolo" publica un artículo sobre la retirada de los voluntarios.

¿Qué son, en fin—pregunta—los voluntarios? Son soldados del Tercio Extranjero. Este principio categórico no permite a ningún soldado del Tercio permanecer bajo la autoridad de su patria de origen. Así lo ha sostenido Francia para los que se han alistado en su Tercio Extranjero. Estas razones, si valen para la Legión Extranjera francesa, tienen que valer también para el Tercio español. Cuando los periódicos franceses hablan de retirada de los voluntarios italianos, el mando del Tercio español puede contestar: "¿Voluntarios? Los voluntarios italianos son soldados del Tercio. El Tercio es un cuerpo incontrolable y no se puede en absoluto retirar a los voluntarios. El Tercio español aceptará retirar sus voluntarios cuando la Legión Extranjera lo haga también."

"El Popolo de Italia" declara que las potencias fascistas no tienen intereses en España, mientras que con Ríotinto y el hierro de Bilbao, "los casi inmortales principios de las democracias plutócratas explican los intereses, la hostilidad y los chantajes".

Pero también el Gobierno de Londres, el del "gentlemen-agreement" con Mussolini sale malparado en dicho artículo. En cuanto a Francia, Mussolini lanza contra ella sus rayos de amenaza apocalíptica.

Dice Mussolini: "Mientras las democracias acusan a Italia y Alemania a propósito de la No Intervención, se celebran reuniones con el fin de formar en el seno del Comité de Londres una nueva coalición de estilo ginebrino, que, con un golpe de mayoría entregue las bases navales españolas al dominio de los acorazados franco-ingleses. Los intereses mineros de Inglaterra en España llegan a tiempo para poner en claro la actitud de las potencias. Con mayoría o por unanimidad, nada se puede hacer—dice el Duce—sin contar con Berlín y con Roma. Esta es la condición para que el Comité siga viviendo.

El periódico de Roma, "Popolo d'Italia" publica hoy otro violento artículo de Mussolini contra España, inspirado indudablemente por el fracaso de la "ofensiva diplomática" que Franco había intentado en Londres y en París, por orden precisamente de Mussolini.

El artículo acusa a Inglaterra de haber enviado armas al frente de Bilbao, "a pesar de las cuales los nacionales españoles y los legionarios italianos conquistaron Bilbao, rico en hierro".

inquietar la seguridad francesa en sus comunicaciones mediterráneas y atlánticas y pidió al ministro detalles sobre la actitud adoptada en estos días por el Gobierno francés

en las negociaciones relativas a la independencia e integridad de España desde Marruecos hasta los Pirineos. Delbos dió amplias explicaciones

sobre los acontecimientos de las tres últimas semanas y las negociaciones que los acompañaron o siguieron. El ministro indicó la posición firme que, de pleno acuerdo con Inglaterra, tomará mañana viernes el Gobierno francés en la reunión del Comité de No Intervención.

Berenger expresó el asentimiento de la Comisión y dió las gracias al ministro. La Comisión encargó a su presidente que siga en contacto con Delbos durante las vacaciones parlamentarias.

La mano extendida implica falta de dignidad nacional

Sofia. — Como los estudiantes búlgaros habían tomado la costumbre de saludar con la mano extendida, el ministro de Instrucción pública ha publicado una orden prohibiendo estos saludos extranjeros y declarando: "Estas maneras demuestran en los búlgaros que las practican una falta de dignidad nacional."

Los navíos ingleses, en aguas españolas, han recibido órdenes de defenderse contra todo ataque aéreo

Londres. — El lord del Almirantazgo ha desmentido, en la Cámara de los Comunes las noticias publicadas por la Prensa italiana y alemana, según las cuales los navíos ingleses habían recibido la orden de disparar sobre todo avión rebelde que pudiera pasar al alcance de sus cañones antiaéreos. "Desde el principio de las hostilidades—dijo—, los barcos ingleses en aguas españolas han recibido orden de defenderse contra todo ataque aéreo. Las instrucciones se dan sin ninguna precisión sobre el carácter del eventual atacante."

¡ESE CANALLA!

Paris.—Los periódicos comentan la nota que el traidor Franco ha dirigido a Paris y Londres reclamando el reconocimiento de los derechos de belligerante.

Eden, desea que no se enconen las relaciones entre judíos y árabes

Londres.—Antes de ser publicado el informe de la Comisión Real de Palestina, el señor Eden ha convocado en el Foreign Office al embajador de Italia. Le hizo presente la esperanza del Gobierno británico en que la radicomisora de Bari dejará de hacer comentarios que tienden a enconar las relaciones entre judíos y árabes.

Como se sabe, en diversas ocasiones la mencionada emisora se ha destacado por su ardiente propaganda antibritánica en sus emisiones destinadas al Levante, a la que no han sido ajenos algunos disturbios producidos en Palestina. El embajador italiano entregó al señor Eden un escrito de Mussolini dando seguridades al Gobierno británico de la adopción de medidas para evitar esa clase de comentarios.

¡Bravo, bravísimo!

Viena.—La policía ha detenido a veinticinco nacionalsocialistas que celebraban una reunión clandestina en un hotel de Viena.

NOTAS CATALANAS

de entrega al cónsul general de Méjico, Alejandro Gómez Marganda, de un pergamino-mensaje al presidente de dicha República, Lázaro Cárdenas, que le ofrecen los Amigos de Méjico, para testimoniarse la admiración y el agradecimiento por la intensa solidaridad que desde los primeros momentos ha ofrecido Méjico a la República española.

El ofrecimiento del pergamino-mensaje lo ha hecho Ezequiel En dériz en un breve discurso, al que ha contestado en términos de gran emoción y elocuencia el cónsul, quien ha dicho que la ayuda de Méjico a España no responde a ningún interés político o económico, sino a la hermandad en el valor y a la afinidad en los ideales de Libertad.

Ha recordado que Méjico, después de la Revolución Francesa, ha sido el segundo país del mundo que ha hecho una revolución completa en el terreno político, en el social y en el económico.

Al llegar al local el cónsul ha sido acogido a los acordes del himno mejicano por la Orquesta Coblá de Los Amigos de Méjico, que también ha interpretado varias sardanas. Los artistas Parreño y Cereceda han cantado canciones mejicanas, y el guitarrista Luis Maravilla ha interpretado obras de Tárrega y flamencas.

Ejército del Este: "La aviación enemiga ha realizado vuelos de reconocimiento sobre el vértice de La Puñtaza. En el resto del frente, ligeros tiroteos."

Esta mañana el presidente de Cataluña, acompañado del delegado general de Orden público y jefe superior de Policía, ha revisado las fuerzas de Asalto en el Paseo de Pi y Margall.

Al llegar el presidente se le rindieron honores, y su presencia fué acogida por la multitud con una gran ovación.

Durante el desfile la banda del Partido Federal Ibérico ha interpretado el himno nacional y escogidas composiciones.

El desfile ha sido brillantísimo y las fuerzas han sido muy aplaudidas.

El general Pozas recibió a los periodistas este mediodía, y les expresó su optimismo por las operaciones efectuadas estas días en el frente de Aragón, mediante las cuales se han conseguido todos los objetivos señalados y se ha avanzado en toda nuestra línea.

Refiriéndose al frente de Teruel, dijo que aunque no está bajo su

Clausura del período legislativo francés

Paris.—Como se había previsto, en la sesión ordinaria del Parlamento abierto el 12 de Enero, se han clausurado las tareas esta mañana, a las siete menos cuarto, en el Palacio Borbón y en el Senado, después de haberse llegado a un acuerdo entre las dos Asambleas sobre los textos que el Gobierno se propone adoptar definitivamente, especialmente los relacionados con los fondos de comercio, contratos colectivos, amnistía, etc.

De esta forma, las tareas parlamentarias quedarán suspendidas, como todos los años, durante el verano y se reanudarán en Octubre o Noviembre.

En cuanto se inicie la sesión extraordinaria, se presentarán los proyectos de ratificación de los decretos leyes, que serán adoptados en aplicación de la ley de plenos poderes, de los cuales, los primeros serán firmados hoy en el Consejo de Ministros.

El decreto de clausura fué leído en la Cámara por el señor Chautemps, y en el Senado por Vicent Auriol.

Consejo de Ministros en París

Paris.—Los ministros se han reunido en Consejo bajo la presidencia del señor Lebrún, presidente de la República, a las nueve de la noche.

El ministro de Finanzas hizo una exposición de los proyectos que prepara sobre la mejora de la situación financiera y del equilibrio del presupuesto, así como de las medidas referentes a la especulación, fraude fiscal, etc.

El plan del ministro ha sido aprobado por unanimidad y fue objeto de un decreto de ley presentado a la firma del presidente.

Se designó la Comisión Intermministerial que preparará la reorganización de las redes ferroviarias, la cual estará integrada por el presidente del Consejo, el vicepresidente y los ministros de Obras públicas, Finanzas, Comercio y Trabajo.

El ministro de Negocios Extranjeros dió cuenta de la política exterior.

El cretino va a Nápoles

Londres. — Comunican de Gibraltar a la Agencia Reuter que el contrabandista Juan March ha llegado a primera hora de la noche a dicha plaza, procedente de Algeciras.

Acompañado de tres amigos embarcará horas después para Nápoles, a bordo del barco italiano "Comte di Saboya".

Se desconoce, naturalmente, la misión que le lleva a Italia.

Picazón de la piel y sarna se cura con Sarnol. Farmacia de la Morera

Barcelona. — En el local de la Asociación de Amigos de Méjico, establecido en la calle del Consejo de Ciento, se ha celebrado el acto de entrega de Méjico, Alejandro Gómez Marganda, al presidente de dicha República, Lázaro Cárdenas, que le ofrecen los Amigos de Méjico, para testimoniarse la admiración y el agradecimiento por la intensa solidaridad que desde los primeros momentos ha ofrecido Méjico a la República española.

El ofrecimiento del pergamino-mensaje lo ha hecho Ezequiel En dériz en un breve discurso, al que ha contestado en términos de gran emoción y elocuencia el cónsul, quien ha dicho que la ayuda de Méjico a España no responde a ningún interés político o económico, sino a la hermandad en el valor y a la afinidad en los ideales de Libertad.

Ha recordado que Méjico, después de la Revolución Francesa, ha sido el segundo país del mundo que ha hecho una revolución completa en el terreno político, en el social y en el económico.

Al llegar al local el cónsul ha sido acogido a los acordes del himno mejicano por la Orquesta Coblá de Los Amigos de Méjico, que también ha interpretado varias sardanas. Los artistas Parreño y Cereceda han cantado canciones mejicanas, y el guitarrista Luis Maravilla ha interpretado obras de Tárrega y flamencas.

Ejército del Este: "La aviación enemiga ha realizado vuelos de reconocimiento sobre el vértice de La Puñtaza. En el resto del frente, ligeros tiroteos."

Esta mañana el presidente de Cataluña, acompañado del delegado general de Orden público y jefe superior de Policía, ha revisado las fuerzas de Asalto en el Paseo de Pi y Margall.

Al llegar el presidente se le rindieron honores, y su presencia fué acogida por la multitud con una gran ovación.

Durante el desfile la banda del Partido Federal Ibérico ha interpretado el himno nacional y escogidas composiciones.

El desfile ha sido brillantísimo y las fuerzas han sido muy aplaudidas.

El general Pozas recibió a los periodistas este mediodía, y les expresó su optimismo por las operaciones efectuadas estas días en el frente de Aragón, mediante las cuales se han conseguido todos los objetivos señalados y se ha avanzado en toda nuestra línea.

Refiriéndose al frente de Teruel, dijo que aunque no está bajo su

DEL FRENTE DE MADRID TRIGO DE NADIE

Por MAURO BAJATIERRA

Frente a nuestro parapeto, a cien metros por bajo, hay un valle precioso que semeja un paraíso. Un riachuelo corre serpenteando, dando vida con su frescura a tierras pintadas de verde con sus centenares de árboles y sus tapices de sembrados llenos de doradas espigas, que al son del sano aire de la sierra se mueven rítmicamente, doblando sus granadas cabezas, cuando a un lado, cuando a otro, como si estuvieran bailando en el Real Palacio de La Granja una pavana.

Sobre el valle, a la misma altura y distancia que nosotros, tiene el enemigo sus parapetos. Sus máquinas guerreras dominan el valle; también lo dominan las nuestras.

El valle, en estos momentos, es tierra de disputa. Sobre un balcón saliente del cerro, una guardia de cinco hombres nuestros, soldados del Ejército Popular, pero también segadores andaluces, de las organizaciones de la C. N. T., vigilan con amor de campesinos y de revolucionarios que aquel trigo no lo siegue el enemigo.

Se han juramentado para que sean andaluces los que sieguen el trigo de nadie, bajo la amenaza de las ametralladoras enemigas. Han llegado las hoces pedidas al mando; sus hojas curvas, relucientes, afiladas, invitan a estrenarlas.

Con ellas en la mano, los compañeros que las manejan hacen juegos malabares; hay quien empuñándola altivamente recuerda que las hoces, en momentos revolucionarios, valieron, en manos campesinas, para otras cosas que para segar mieses, pero ahora van a valer para disputarse las espigas doradas nacidas en tierra de nadie, al enemigo que también las quiere.

Esta noche quizá, la tierra sedienta se riegue con sangre de luchador campesino que quiere el trigo de las tierras de disputa para los leales.

Ya están los muchachos contentos, como cuando venían a tierras de Castilla desde sus pueblos, a la siega contratada.

Una sección de protección, compuesta de valientes, bajarán primero para esconderse entre los trigales y el cerro donde el enemigo vigila; mientras, los segadores harán su oficio, y filas de hormigas de soldados populares irán subiendo los haces de mies para formar las gavillas al abrigo de nuestros parapetos.

Todos deseamos que llegue la noche.

Prepara el fusil, ¡viejo!—me dice un chaval que puede ser mi nieto, y que conocí a su padre en Bujalance cuando aun no se había unido a mujer alguna.

Vamos a dar "tomate" esta noche—dice alegre, mientras en su mano hace refulgir, a la poca luz de la noche nubosa, su hoz, tan útil en estos momentos como el fusil.

Ya se preparan los muchachos de protección a bajar al valle. Llevan los fusiles y algunas bombas; media hora más tarde, bajarán los segadores armados de hoces, armas de vida en la siega, y de bombas, armas de muerte.

Tras de ellos, en fila india, bajarán los "gañanes" encargados de subir los haces.

El Mochil hará un enlace que

tiene piernas de fresno y sube y baja ciertos como un gamo y no se fatiga nunca.

Ya bajaron todos; en la tierra de nadie va a empezar el drama. Pasa una hora de tortura para los que quedamos arriba; algunos muchachos de fino oído, dicen que se oye el roce de las hoces al segar la mies.

Suben ya los primeros haces al parapeto; algún "gañán" sube seis haces sobre su espalda; parece una hacina que anda.

Nuestra alegría está a punto de desbordarse. ¡Quién pudiera gritar su alegría a sus anchas y dar rienda suelta a sus emociones!

El reguero de hormigas-hombres no cesa de ir amontonando mies detrás de los parapetos.

Desde el parapeto enemigo, una máquina traidora repiquetea de vez en cuando. Sin duda, algo han oído o se figuran; la noche oscura no deja ver a veinte pasos; el oído, el ojo de la noche, trabaja con intensidad, penetrando en la obscuridad como quien busca ver en la niebla.

Un cohete encarnado y rápido dice en los parapetos enemigos la palabra de alarma, preguntando: "¿Qué pasa? ¿Qué hacen los "rojillos"? Y antes que surja el cohete blanco, lento, que descubra a nuestros muchachos y que fatalmente viene después de la alarma, suena en la soledad de la noche, desde uno de los picachos de la sierra, el canto triste del buho.

Es la señal de retirada para nuestros muchachos. Cuando la inician, el cohete blanco, traidor, estalla en las nubes y va descendiendo con lentitud que guía la muerte.

La ametralladora fascista lanza sus mordiscos en busca de presa de leal. Cerro arriba suben dos centenares de hombres nuestros cargados de haces.

Los muchachos de protección tirotean a los traidores de la máquina, que, al verlos tan cerca, se alarman.

Nuestras ametralladoras baten furiosas sus respuestas trágicas a los traidores.

Sobre nuestras cabezas, que obliga el agacharlas al ser sorprendidos, cruza un obús de nuestra oportunísima artillería. Va a estallar, precisamente, a diez metros de la máquina enemiga, que calla asustada.

Se retiran en orden nuestros muchachos.

Zumban los obuses leales, estallando matemáticamente sobre los parapetos enemigos que seguramente maldecirán la ocurrencia de haber lanzado el cohete, que aun sigue a veinte metros de altura, presidiendo el duelo.

Sólo algún tiro suelto de fusil se escucha de la parte del enemigo.

Lo que antes fué trigal, ahora es rastrojo en espera de las espigadoras que serán por esta vez espigadores, porque hasta esa labor útil de espigar, que sólo puede hacerse de día, están dispuestos a realizar nuestros muchachos.

Ya están nuestros muchachos todos arriba. Entre ocho de ellos, traen lo más cómodo posible dos hermanos heridos: uno es grave; ha sido tocado en el pecho; el otro, en una pierna. El sanitario que bajó con ellos los ha curado

corajudamente bajo el fuego enemigo y la luz del cohete.

Se acuerda continuar la siega a la noche siguiente, pase lo que pase.

Pero antes se propone y se acepta enviar a los comandante Lister y El Campesino un telegrama de "honor" a los segadores de choque por ser ellos dos los "líders" de la siega.

Dice así el telegrama:

"Segadores andaluces confederales y soldados en la Sierra, ofrecen valientes comandantes "segadores" dos hoces de honor para segar mies bajo balas enemigas y de noche.

Tenemos "tomate", "castañas" y "pepinos" para los traidores, y para vosotros un deseo enorme de saber qué es eso de "choque".

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lunes 12 de Julio de 1937

¡¡FORMIDABLE ESTRENO!!

Rose Marie

En español

Las maravillosas melodías realizadas por el encanto de los dos mejores cantantes:

Jeanette Mac Dona'd y Nelson Eddy

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lunes próximo

Historia de dos ciudades

Por RONALD COLMAN

(Habla en español)

La famosa obra de Carlos Dicken, refleja en la pantalla una subyugante historia de amor, un sacrificio hecho de renunciamiento y de sobrehumana abnegación ante la fuerza arrolladora de la Revolución Francesa.

La Guillotina, uno de los más trágicos personajes de este drama, se eleva muda y despótica, segando vidas humanas en su impasible grandeza.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 8 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

España y los Estados Unidos

Paliques diplomáticos

Las palabras pronunciadas por el embajador de los Estados Unidos en Londres al final del banquete para conmemorar la independencia de su país, tienen una altísima significación, que no ha pasado desapercibida en las cancillerías europeas.

M. W. Bingham declaró "que los déspotas obligaron a la Gran Bretaña y a Norteamérica a rearmarse, y al hacerlo—añadió—tenemos que ganar inevitablemente la partida. ¡Ojalá se den cuenta los que buscan la guerra antes de que estalle otra catástrofe!"

Los síntomas que se registran en la actividad diplomática norteamericana en los momentos actuales, hacen presagiar que las democracias europeas, si llega el momento de tener que enfrentarse con las naciones dictatoriales, podrán contar con el apoyo de los Estados Unidos.

En relación con España, el pueblo americano manifiesta de manera clara y resuelta su simpatía por la causa que defendemos. En todos los sectores, la opinión demuestra una clara solidaridad con la República española. Se han dado casos como el acto realizado por los marinos norteamericanos, adoptando medidas para que las Compañías de navegación no puedan reclutar tripulaciones para los barcos que vayan a puertos de España y que se hallen en poder de los fascistas.

El momento es único para iniciar una política de acercamiento entre la República española y los Estados Unidos. Aprovechar el ambiente propicio que se nos presenta y la oportunidad que nos deparan los acontecimientos, tendría para ambos países consecuencias felices. En uno de nuestros anteriores Paliques, señalábamos la labor que hubiese podido realizar un hombre genial capaz de interpretar y llevar a la práctica, en el terreno internacional, la misión que el destino ha asignado a nuestro pueblo.

Los Estados Unidos tienen contratada con España una deuda que desean saldar. La guerra con España, a la que puso fin el despojo del Tratado de París, por el cual se nos arrebató la isla de Cuba, la de Puerto Rico y el Archipiélago filipino, fué la consecuencia de la enorme injusticia preparada por el imperialismo capitalista yanqui, que por aquellos días aspiraba nada menos que a someter a su influencia y a su soberanía más tarde, la mayor parte del continente americano. Muchos años duró la campaña de descrédito contra España, presentándonos ante el mundo como país inhumano. Culminó el proceso de descrédito con la catástrofe del "Maine". Se nos acusó de haber torpedeado en la bahía de la Habana al acorazado americano, en visita a la capital de la isla. Algo parecido se ha pretendido ocurrir ahora con el pretendido torpedeamiento del acorazado alemán "Leipzig"; pero como nunca segundas partes fueron buenas, en esta ocasión la maniobra no ha producido el resultado esperado.

Pasaron los años, y los Estados Unidos nos dieron la satisfacción de declarar públicamente que, al ponerse los restos del "Maine", se había podido comprobar que la catástrofe se debía a un hecho fortuito ajeno en absoluto a los españoles. Desde 1898, en que terminó la soberanía de España en América, en los Estados Unidos se han pronunciado muchos discursos y se han escrito valiosos libros exaltando la obra colonizadora de España en América. En la conciencia de la gran democracia ha quedado fija la idea de la gran injusticia cometida. A la labor de descrédito contra España anterior a la guerra, sustituye el propósito firme de restituírnos el crédito exaltando el genio español y la labor civilizadora realizada en el continente americano.

Sería de una curiosidad extraordinaria publicar un libro con los documentos que existen en nuestro Ministerio de Estado relatando las incidencias diplomáticas a que dieron lugar, en el transcurso de un siglo, las negociaciones entre España y los Estados Unidos en relación con el problema cubano. A cualquier mediano político le hubiese bastado estudiar someramente esta documentación para darse cuenta de la importancia que para los Estados Unidos significaba la posesión estratégica de la isla de Cuba, que domina la entrada del Golfo de México y es paso obligado para el Canal de Panamá. Del lenguaje usado insistentemente por la diplomacia americana cada vez que se dirige a España tratando el tema, los políticos de 1898 habrían podido deducir que el conflicto era inevitable. Pudieron encontrarse fórmulas de arreglo que evitaran la guerra, y con ella la pérdida de todas las colonias que nos quedaban como restos del glorioso imperio oceánico-americano, liquidado de manera vergonzosa por la decadente monarquía, que a punto ha estado en su caída de arrastrar tras sí hasta la misma independencia de la metrópoli.

La incultura de los políticos, los egoísmos de la plutocracia española, explotadora de la economía antillana; la rapacidad del generalato y de la oficialidad monárquica y el latrocinio de la empleomanía, que utilizaba la credencial en forma de patente de corso para enriquecerse, precipitaron la catástrofe. El momento en que se planteó la solución del problema antillano por medio de la guerra con los Estados Unidos, coincide con el período glacial de inmoralidad de la monarquía restaurada en Sagunto el 27 de Diciembre de 1874. Aquel desdichadísimo había de tener más tarde, en Marruecos, una lamentable continuación, que don Antonio Maura condensó en una frase proclamao réntimen, que don Antonio Maura condensó en una frase pronunciada en el Parlamento, a raíz del desastre del ejército del general Silvestre, en 1921: "La pérdida de las colonias—dijo el político conservador—, fué un desdichado de la patria; Anual ha sido una herida de estilete en el corazón".

El pueblo español fué avaro al lamentable espectáculo que los políticos, la plutocracia, el ejército y la empleomanía dieron en Cuba y en el resto de las colonias, renetido más tarde en Marruecos. Todo aquello no fué más que la manifestación del morbo que corroe a la monarquía instaurada por los militares por un golpe de Estado y explotada en su favor como botín de guerra. La revolución proletaria que ha de transformar hasta lo más hondo la vida nacional, es la consecuencia natural de cómo se gobernó a España hasta el 19 de Julio de 1936. Todavía el pueblo ha de realizar grandes esfuerzos hasta purificar el ambiente español; pero con lo hecho hasta hoy, es suficiente para demostrar que la descomposición de los regímenes políticos que han regido los destinos nacionales hasta la Revolución de Julio, nada tienen que ver con el pueblo, cuya vitalidad, energía e inteligencia acusa la seguridad de que la nación española, dueña de sus destinos, vivirá en el porvenir el papel preponderante que el destino le tiene trazado.

Como el tema encierra un gran interés y es además de actualidad palpitante, prometemos seguir su estudio en el próximo Palique.

Orientación y significado de nuestra Revolución

No somos unos utopistas en busca de reformas sociales temerarias, sino restauradores de una realidad que fué producto de nuestro genio propio

Por GONZALO DE REPARAZ

I

La civilización europea regresa al punto de partida y pretende arrastrarnos con ella. Vuelve a ser lo que era en la aurora de los tiempos históricos, 6.000 años atrás; castas guerreras dominando y explotando a razas inferiores en organización militar, empezando para ello por incautarse del suelo y del ganado. Esa fué la forma primaria del capitalismo. Hoy reaparece en el fascismo y en el colonialismo, dos aspectos diferentes de la misma enfermedad social. De no ser las diferencias entre imperios coloniales y Estados totalitarios esenciales, sino aparentes, nace el apoyo que se han prestado contra la Revolución española desde que notaron que era cosa aparte hasta que han surgido las rivalidades por el reparto del mundo, sus mercados y sus caminos.

Y aquí surge nuestro problema. Si se nos odia y se ha querido matarnos porque somos cosa aparte, ¿qué somos? Verídica, clara y verdaderamente lo explicaré.

II

Ha; por ahora los 6.000 años arriba dichos, o pocos más, aprendió el hombre a servirse de los metales, empezando por el cobre. Pero los grandes imperios de entonces, caldeos, egipcios, y luego los asirios, no los poseían. El magno negocio de buscarse los emprendieron los cretenses, fundadores del primer imperio marítimo, y buscándose nos descubrieron. Tras ellos vinieron los fenicios y los cartagineses. Siguiéronles griegos y romanos. Todos aquellos semitas: éstos arios. Y empezaron las guerras entre arios y semitas por la conquista de nuestras minas y del Mediterráneo. Lo mismo que hoy, llegada a su apogeo la edad metálica, salvo que la lucha es entre arios; aparte nosotros y los euskaldunac, que no lo somos.

Nota, lector, la diferencia racial, que importa mucho tenerla en cuenta. Tan exactamente se está repitiendo el primer capítulo de nuestra Historia, que sin dificultad adaptamos a éste de ahora la tan sabida narración verificada del P. Isla:

Los tesoros que encierra cada entraña
Viboreznos ingratos para España,
Rompiendo el seno que los cubre en vano
Cebaron la ambición del "hitleriano".

Quedáronse los romanos con las minas, no sin perances graves como el de Mancino ante Numancia, repetido por las legiones de Mancini en sitio muy bien nombrado para tal gente (Guadalupe, o Río de la m... en árabe, ¡ironías del Destino!), y con todo. Desde entonces quedamos incorporados a la raza aria vencedora, hasta que vinieron los árabes y, secundados por los iberos, tomaron el desquite los semitas, creando la gran civilización que fué por espacio de tres siglos faro y guía de Europa. Pero ésta volvió a conquistarnos y conquistados hemos vivido hasta hoy, consagrados a imitar y a servir a nuestros vencedores. Así, sin substancia propia, siendo reflejo de otras razas y de otras culturas hemos ido arrastrándonos, de desastre en desastre, hasta éste de hoy que podría ser el desastre punto final si la raza no hubiese despertado de secular letargo para sacudirse el polizto e inspirarse instintivamente en las propias tradiciones, enterradas bajo el aluvión de las instituciones sociales y políticas importadas.

Por tanto, no somos, los verdaderos revolucionarios españoles unos utopistas en busca de reformas sociales temerarias, jamás ensayadas, sino restauradores de una realidad que fué producto de nuestro genio propio.

Voivemos sobre nuestros pasos y pretendemos inspirar en el modelo democrático de la raza ibera y euskaldunac.

Europa se equivoca. No nos conoce, y nos ha tomado, a los que ella supone los más avanzados, por unos utopistas perturbadores, cuando la verdad es que nuestro ideal está en un pasado remoto: somos ultra-reaccionarios.

¿Quieren los europeos regresar, como arriba digo, a su punto de partida? Háganlo, si les place, pero no tengan la pretensión de que les sigamos. Nos hemos cansado de acompañarles y recabamos la libertad de seguir nuestra marcha nosotros solos. No queremos suicidarnos con ellos.

III

Iberia, estudiada por Sempronio Graco, dió a Ro-

Flecha de Barcelona

Cordialidad de retaguardia

Esquerra y P. S. U. C. han roto las hostilidades con ingeniosos escarceos doctrinales y agudísimas retenciones emponzoñadas.

Hasta ahora les mantenía unidos fraternalmente la conciencia de un interés común: la exclusión de la C. N. T. Logrado esto nada impide ya que la Esquerra reclame a través de "La Humanitat" el privilegio de seguir enrolando en su seno a la pequeña burguesía, tal como hace con la grande que a su tónica se aviene.

Pero, si, si; el P. S. U. C., como bien dice "La Humanitat", prefiere buscar en la captación de quienes hallan en el G. E. P. C. I. buen villador a las investigaciones antifascistas, un soporte que, por incapacidad o inquina no han podido hallar en las masas de trabajadores auténticos, como los de la C. N. T.

ma el modelo de Revolución social que costó la vida a sus hijos Tiberio y Cayo. Esto no lo ha dicho ningún historiador, pero ya va siendo tiempo de que lo diga alguien. Y ahí queda dicho para conocimiento de Mussolini y demás fascistas de nuestros días, dignos descendientes de los asesinos de aquellos ilustres iberizantes.

Restos de nuestra Constitución quedan aún vivos, a pesar de la acción romanizante. Joaquín Costa los describió muy bien en su "Colectivismo agrario". Pero yo los he estudiado en el Marruecos bereber, que es la vieja Iberia en conserva.

Base de la organización social: la familia, no el individuo. La casa (el "jarrub": el algarrobo. Este es el árbol bereber, como el roble el éuskar). El grupo de casas forma el "joms", es decir, el pueblo ("aldea" es voz genuinamente árabe, no bereber). El conjunto de "joms" forma la tribu. Las tribus se unen en "lefs" (ligas o uniones). Toda Berberia es un polvillo de repúblicas confederadas, de las que el "joms" es el núcleo fundamental. El "joms" lo gobiernan los cabezas de familia, formando el concejo, o sea el "anfiz". Este, presidido por el alcalde, y asistido por dos responsables (así llamados), gobierna con plenos poderes mientras la asamblea no se los retira. No hay conflicto con la Iglesia, porque el "iman" (el cura) lo nombra él. No hay conflicto social, porque las tierras pertenecen al concejo, es decir, están en cierto modo colectivizadas. Hay graneros concejiles donde los vecinos guardan las cosechas. Tienen sus reglamentos muy interesantes, de uno de los cuales saco estos dos preceptos antiquísimos:

"El que intente distraer, o corromper, a la guardesa, pagará 50 dirhems de multa."

"El que insulte al maestro de escuela, o intente perjudicarle, pagará 50 dirhems."

La mujer cabeza de familia entra a formar parte de la asamblea municipal. Así el voto femenino, que aún no existe en Francia, lo tienen las tribus bereberes del Sahara; los Ba Amram de Ifni entre otras.

Los acomodados (verdaderamente ricos no hay) tienen que atender a cierto número de pobres cada uno. Los pobres no lo son nunca del todo, porque el concejo reserva una parte de las tierras para los que no tienen nada, y llegada la estación propia cultivan las respectivas parcelas por su cuenta. Pero como se entiende que los pobres no tienen buyes ni arados, se los dan los acomodados. El famoso conflicto de los yunteros, que tanto dió que hablar en tiempos de Gil Robles, no existía en Iberia hace 2.500 años y no existe en Berberia.

El orden social reposa sobre estas dos piedras fundamentales, odiosas al fascio: gobierno de todos, gratuito; ayuda mutua. El jefe político debe ser generoso y renunciar a toda ganancia. El vecino que construye una casa tiene asegurado el concurso de los demás del "joms", que vienen a trabajar sin mas remuneración que la comida. El agua la acarrean las mujeres. Los pobres tienen el derecho de entrar en los huertos de los ricos y comer cuanto fruta puedan. Algunos propietarios ponen a lo largo de la tapia, por la parte exterior, montones de frutas. Si se presentan pobres de otros "joms", el alcalde, o el "iman", les dan chicos que les acompañen a las casas de los más pudientes. El arriero que no ayuda a otro si en el camino le encuentra en un aprieto, incurrir en grave responsabilidad, sea de su tribu o de otra el perjudicado.

Por tanto, la sociedad constituida, no sobre la base de una casta explotadora del conjunto social, sino sobre la igualdad, la colectivización, la confederación en forma ascendente, de "el jarrub al lefs".

Esta fórmula social ha sido ahogada en germen por la otra en nuestra Península. Se trata, por nuestra parte, de cultivar el germen con esmero y perfeccionándole, pues harto conocemos las imperfecciones en que ha caído al degenerar, falto de ambiente.

Pero al credo del capitalismo europeo, para quien la acumulación de riqueza es el objeto principal de la civilización, preferimos esta máxima árabe, que es también bereber:

"La riqueza no puede ser la base de las categorías sociales, porque es un huésped que llega por la noche y se va por la mañana."

He aquí el ideal de nuestra Revolución: sustituir la brutal materialidad de la civilización aria moribunda, por un ansia de espiritualidad que haga mejores y más inteligentes a los hombres.

¡Pero esta lucha entre la materia y el espíritu es, por culpa de la materia, un duelo a muerte!

es otro que lograr desplazar a la C. N. T. de todos los lugares desde los cuales pueda irradiar su influencia. Tal como se hizo durante la crisis, hay puntos de placida convivencia en los cuales el P. S. U. C. y la E. R. C. se encuentran en el mejor de los mundos. Por unos días, creemos haber sido sellado un convenio tácito entre ambas organizaciones anticapitalistas, y el coloquio durará cuando menos, hasta que las espulsiones alcancen el mismo número que los nombramientos. Claro que nos referimos a los que, como los espulsados, se negaron en redondo a afilarse al imponderable P. S. U. C. Pura cordialidad de retaguardia. Así da gusto.

¡Unidos todos
contra el fascismo!